
Telefon: 61. 

Játék a tüzzel! 
Ujságcikkekben gyakran lehet ez 

zel a kifejezéssel találkozni. Játék a 
tüzzel. Különösen a rendőrségi kró- 
nikákban. Városokon, favakon 
ugyanis egyaránt gyakran előfordul, 
hogy kis, apró játszidozó gyerme- 
kek, akik szeretnek gyönyörködni a 
ángok csodálatos zürzavarában, 

ni se gyufát keritve, játszadoznak és gyak- 
an egy könnyelmüen eldobot égő 

] gyufaszál elegendő a kisebb, vagy 
agyobb katasztrófák felidézéséhez. 
a kis tüzgyujtogatókat a törveény 
szigoruságavai nem is lehet megbün- 
etni, de megfegyelmezésük, vagy 
öteljes megienynesük még sem 

zokott elmaradni. Pedig volna ment- 
égük. Nem akartak kKifejezetten 
usztitani és nem is voltak teljes tu- 
atában a cselekvésüknek. Főleg pe- 
ig annak, hogy az milyen végzetes 
övetkezményekkel is járhat. És 
négis indokoli, sőt szükségszerü ez 
büntetés. Mert közfelfogás szerint 

elelő:.lenül nem lehet és nem szabad 
átszani a tüzzel. De vajjon milyen 
ünteést érdemelnének azok a fel 
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lák MHőttek, akik elhatározó és megfon- mn bló képességük teljes birtokában te- 
t. zik ugyanezt? És nemcsak egy szat- 

akazal, kis faviskó vagy talán nem 
; tulságos nagy veszedelme; okozó 
rulékony anyagok közelségében 
anem országokra, világrészekre, sőt 
z egész világra kiterjedően veszedel- 
es lehetőségek között? Milyen pe! 
ás megtorlásban kellene részesiten! 
okat a diplomatákat és politikuso- 
a, akik felelősen és rendszeresen, 
apnap után játszanak a tüzzel ugy, 
ogy e lelkiismeretlen és könnyelmü 
aték a legsulyosabb idegfeszültség- 
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szerkesztéség és kiadóhivatak 
talea Regele Ferdinand 64.e6 

1 felnőtt, nagykoru piromániáku- 

(LONDON.) (Reuter.) Tegnap 
reggel ismeretessé vált az olasz vá- 
laszjegyzék szövege is, amelyből ki 
derül,, hogy Róma és Berlin a spa- 
nyol kérdésben teljesen egyöntetiüen 
jártak el, ami ugyan egyes francia 
lapok szerint, nem jelenti azt, hogy 
Htália és a Harmadik Birodalom min- 
denben összehangolták külpolitikai 

lemreméltó, mer: intés a Guai 
dOrsay számára a jövőt illetőleg. Az 
angol sajtó feltétel nélküli bizonysá- 
gát látja a Róma-Berlin tengely 
szilárdságának és azonnali diplomá- 
ciai akció megkezdését sürgeti oly 
irányban, hogy a német és olsz ja 
vaslat értelmében a polgárháborn 
teljes elszigetelését keresztülvigyék. 
A kérdéssel legbővebben természete. 
sen Olaszország és a Harmadik Bi- 
rodalom lapjai foglalkoznak. A 
Giornale dtalia hasábjain Gayda a 
következőket irja: Az ismert ügynek 
több szemponiból nézve is óriási je- 
lentősége van. Az első az, hogy tel- 
jes bizonyossággal megállapifható. 
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en tert óriási néptömegeket. Mert 
eJnos, nem is egy-két, hanem tiz és 
záz és ezer ilyen politikai bujtogató 
VuJtoga ó, piromániás, önző és szen. edéyes hazárjátékos él szerte a ldkerekségen. El és dolgozik. Szün- 
enül gyujtogatva a gyufáka, és do. 
Iva széjjel azokat, mint a játsza- 
zó gyermekek akkor, mikor tud. jól, hogy a közelségben mindenütt 
skaporcs hordók, kilobbanásra és robbanásra készen álló tömeghan- 
uatok, pusztitásra mindig kész szen 
délyek gyülöle-kanócok szinte vár. 
k ezt a pillanatot, amikor a tüzlán. k Szétharapózhatnak és megkezd. 
tiik romboló munkájukat. Valóság. 
Al csodálni is kell az emberiség 
gy részének azt a hidegvérét és 
ugalmát, amellyel türi és hagyja 
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gár a mániákus tüzzel való játszado- 
öz- st, ahelyett, hogy könyörtelenül 
ene pna azokra, akik a maguk ijesz. 

elvakultságában százezerek és mil- 
ök életével és torsával mernek 

rő- ökké könnyelmü hazárdjátéko 
és folytatni. Sokáig fölényes nemtörő. 

mséggel ugy sem lehe nézni ezt a 
dolgot. Meg kell mozdulni ellene, fől 

melyen Eden külügyminisz er ismer- 

hogy megingathatatlan egységbe ko. 
vácsolta Itáliát és szövetségeseit Né- 

(LONDON.) (Reuter.) Bár Bald- 
win minisz erelnök az előző tervek 
szerint csak Chamberlain kincstári 
gancellár hazaérkezte után akarta 
összehívni a kabinetet, tegnap dél 
atán mégis rendkivüli ülést tartot 

tette a német és olasz jegyzékek ál- 
cal teremtett helyzetet, kifejtve, 
nogy különösebb örömet nem okoz. 
nat ugyan London és Párisnak a 
szöveg, de mindenesetre lényegesen 
enyhit a feszülségen és alapot nyujt 
a további tárgyalásokra. Ugyanak 
kor javasolta az uj diplomáciai tár 
gyalások megkezdését, még pedis 
osszhangban a benemavatkozási kon 
terencia müködésével. 
A FRANCIA-TÖRÖK ELLEN 

(PARIS.) (Reuter) Bár a török 
részrőli mozgósitási hirek eljesen 
alaptalannak bizonyultak, minden- 
esetre alkalmasak voltak arra. hogv 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

sok ellen, ártaimatlanná tenni őke. hanem 
akik valójában rosszabbak minden geké. 

Diplomáciai tárgyalások indulnai 
ü némei-olasz válaszjeáyzék alapján 

a spanyolországi önkéntes toborzás teljes betiltására 
förökország az alcxandretiei szandzsák semlegesitését jJavasolja Il ; 
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érdekeiket, de mindenesetre figye- 
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kell háborodni rajta, cselekedni kell igyujtogatónál. Hiszen itt nem egy- Vajon mikor eszmél rá a világ hogy 
két eszisztencia sorsa forog kockán, őmaga elen cselekszik, amikor né- 

megszámlálhatatlan töme- 

metországgal, a második pedig az, 
hogy bebizonyitotta Londonnak és 
Párisnak, hogy ezt a tömör blokket 
nem lehet többé egyetlen világprob. 
lémát érintő dologból sem kihagyni 
és mellőzni. Ami magát az önkéntes 
kérdést illeni, az sem egyszerü dolog, 
mert a Caáballero kormányt Francia- 
ország és a szovjet jóvoltából való- 
sággal teletömték kommunistákkal 
és hadiszerekkel. Ezek után komi- 
kusnak tünik fel tehát az a lázas 
igyekeze, amit Páris és London ki- 
fejtenek, most a semlegesség miatt. 
De mindegy. IRóma és Beriin a béke 
érdekében hajlandók szemet hunyni 
még ezek előtt a tények előtt is, ha 
a hirtelen semlegesekké válni akarók 
százszázalékosan keresztül viszik a 
tökéletes ellenőrzést, aminek eddig 
sem volt más akadálya, mint az el- 
nézés és jóindulatu szemethunyás bi- 
zonyos beava'kozások felett. A béke 
egyik legfontosabb alapköve az 
együttmüködési hajlandóság, ezf 
pedig most a német és olasz kormá 
nyok válaszjegyzékük lefektet- 
ték. 

Rendkivüli minisztertanács Londonban 
zsák Alexandrette és Antiochija ügy 
re, melyre vona' kozólag sem a genfi 
népszövetségi ülés, sem az azt köve- 
"ő párisi Delbos-Rüzsdi Arras tár- 
gyalások nem hoztak megoldást. Al 
kalmasak voltak továbbá arra is, 
hogy felkavarják a török közvéle- 
ményt, mely most már egyre ener- 
gikusabb formában követeli a prob. 
léma megoldását. Amint Ankarábó) 
ijelentik, Kemal Atotürk államfő az 
államtanács távirati felkérésére fél 
beszakiotta délanatóliai utazását és 
visszatért a fővárosba. A török lapok 
türhetetlennek minősötik a szand 
csáki helyzetet és arról irnak, hogy 

arculcsapás, mert egyebet se esz 
mint azt, hogy Törökország legádá- 
zabb ellenségeit gyüjti össze az oz 
mán birodalom ha'áram, amit elnéz 
ni már tovább nem lehet. Későbbi 
jelentés arról számol be, hogy Tö. 
rökország a nyilt konfliktus erkerü- a figyelmet ujra rátereljék a Szand- lése végert a következő javaslatot 

mán türi ez! a bőrére folytatott ve- 
szedelmes játékot? De meddig? 

Tranciaországnali - Japán- 

fogja tenni Párisnak: Semlegesitsék 
a Szandzsákot és alkossák meg a 
Sziria, Libanon és Szandzsák állam- 
szövetséget francia és török protek- 
torátus alati. A helyzetet, melyet az 
alaptalan hirek felvetése hirtelen 
ennyire kiélezett, Angliában komo- 
lyan itélik meg, de arról, hogy Eden 
közvetikést vállalt volna el, egyelőre 
nem volt szó, miután fel sem kérték 
reá. 

MEGKEZDETTE JAPAN.- 
ELLENES AKCIÓJAT JANG- 
FU-CSENG, AZ UJ LAZADÓ 
VEZÉR IS 

(SHANGHAI.) (Reuer.) Csang- 
Szü-Liang egykori alvezére, Jang- 
Fu-Cseng tábornok azzal a megindo- 
kolátssal, hogy Csang-Kai-Sek ígére. 
tét és a vele kötött szianfui megálla- 
podást a nankingi kormány a japán 
ellenes magatarntásra vonatkozólag 
nem tartotta be, mintegy 200 ezer 
emberével nyilt felkelésbe csapott át 
és felhivta az észak-kinai kommu- 
nista, illetve szovjetbarát csapatokat 
a csa'lakozásra. A Koumintang ren- 
deletére a Szianfut már elhagyó kor- 
mánycsapatok azonnal visszafordul- 
tak, hogy a lázadókat leverjék és 
amin' a legutóbbi nankingi jelenté- 
sek közlik, az első összeütközés teg- 
nak anélkül, hogy bármelyik fél ré- 
szére sikert hozot volna, meg is 
történt. Az eseménnyel kapcsolatban 
a Stefani iroda még meg nem erős- 
tett és nem hivatalos hirforrásból 
származó azon jelentés közli, hogy 
Tokióban rendkivüli miniszjertanács 
foglalkozott az üggyel és arra hatá. 
rozta volna el magát, hogy közvet- 
len beavatkozással fog véget vetni 
ennek a most már megismégdődő 
uigppnellenes fegyveres agitáció. 

ULTIMATUMSZERU BELGA 
JEGYZEK A VALENCIAI 
KORMÁNYHOZ 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A belga 
közvélemény egyre hangosabban sür 
geti a fistal Borchgrave báró meg- 
gvilkolásának megtorlását, minok 
köve keztében a Van Zeeland kor- 
mány tegnap a gyilkosság mnditő 
okainak kivizsgálása és megfelelő 
elégtéreladás miatt igen éleshangu 
és határidőhöz kötött ultimátum-



vel pedig az egyetemek rektorai ül- 

szerü jegyzéket intézett a Caballero 
kormányhoz és erélyesen követelte a 
belga követség bevonását a vizsgá. 
latba és fenntartva azt a jogot, hogy 
megfelelő kártéritést igényelhessen. 

ELINTEÉZETLEN, SŐT EGYRE 
KIELEZETTEBB LESZ A 
NÉMET-SPANYOL 
KONFLIKTUS 

(VALENCIA.) (Reuter.) A Kö- 
nigsberg német csatahajó parancs- 
noka tegnap ismételten felszólitotta 
a valenciai kormányt arra, hogy az 
általa fogvatartott két spanyol gő. 

zös szabadon bocsájtása aellenében 
azonnal adja ki a Palos hajó lefog- 
lalt rakományát, valamini a letar. 
tóztatott spanyol állampolgárt és 
miután a Caballero kormány nem 
válaszolt, utasitás kért a német ad- 
miralitástól további magatartására 
vonatkozólag. 
nyek szerint Caballero eljárása tel- 
jesen érihetetlen, vagy pedig az az 
eset áll fenn, hogy a spanyol polgár 
már nincs életben. Igy ugyanis még 
meglehet magyarázni a sem okos- 
nak, sem pedig diplomatikusnak nem 
nevezhető viselkedést. 

A madridi hüzdelmek 
(SALAMANCA.) (Reuter.) Az 

ismét kedvezőtlenné vált időjárás 
miatt a harci kedv is meglehetősen 
alábbhagyott, bár a burgosi jelente 
sek szerint a nemzetiek tervszerüen 
előre megrajzok irányokban halad. á 

nak előre. Küzdelmeket mindössze a 

A legujabb 
A LEGUJABB JELENTÉSE 

(PARIS.) Két spanyol nemzeti ha- 
jó tegnap Culera és Bou kikötőket 
bombázta. A bombázás miat meg- 
torlásul Bilbacban és Santanderben 
közel 400 túszt kivégeztek. Berlim 
hiradás szerint minthogy a Palos né- 
met hajó utasát és rakományát a 
valenciai kormány nem adtaki, a né. 
metek által lefoglalt két spanyol ha. 
jót eladják. Ugyancsak párisi jelen- 
tések közik, hogy a németek erősen 
befészkelték magukat SpanyolMa- 

Cosuelo-El Prado szakaszról jelen 
tenek, továbbá az egyetemi negyed- 
ből, ahol Varela tábornok csapatai a 
védők számtalan ellentámadása el- 
lenére is tartják tegnapelőtt elfoglalt 

jelentések 

rokkóban, ahol az adminisztrációban 
is számosan elhelyezkedtek. 
Legujabb hiradás szerint Madri- 

dot is bombáztiák és egy bomba az 
angol követség személyzetéből ha- 
rom személyt megsebesitert. London 
ban különben ugy tudják, hogy a 
valenciai kormány a Palos neme na- 
jó ügyét a benemavatkozási bizott- 
ság elé akarja vinni és csak abban 
az esetben hajlandó engedékenységre 
ha a bizottság a lefoglalt rakományt 
nem minősiti hadianyagnak. 

Rövid hirc spanuol löldről 
(SALAMANCA.) Az ujévre való 

tekintettel Franco tábornok több ha- 
lálra itélt kommunistának megke 
gyelmezett. 
(TOLEDO.) A villafrancai és ma- 

jadahondai frontáttörési harcok al- 
kalmával a nemzeti csapatok burgosi 
hivatalos jelentés szerint, több mint 

2000 embert veszitettek. 
(HENDAYE.) A Black-Hill an- 

gol gőzös lövetése ügyében beveze- 
tet vizsgálat kideritette, hogy a tá- 
madás időpontjában minden kor- 
mányhajó a kikötőkben tartózkodott, 
tehát azt csakis a nemzetiek gőzösei 
követhették el. Emiat Sir MHenry 
Chilton követ, aki érintkezési tart 
fenn a burgosi kormánnyal, ener. 

gikus tiltakozást jelentett be. 
(MADRID.) A kommunistlák és 

anarchisák között kiütköző ellenté- 
tek megszüntetésére a „Syndicalis 
ta" cimü anarchista ujság a legszi. 
gorubb rendszabályok életbe lépteté- 
sér sürgeti és megjegyzi, hogy amig 
a Franco táborban a legteljesebb 
egyetértés uralkodik, addig a bal- 
oldalon állandó hatalmi féltékenység 
zavarja az összhangot és ez lehetet. 

lenné is teszi a győzelmet. ' 
(VALENCIA.) A Caballero kor. 

mány mexikói követe Orgaz Was- 
hingtonba utazott, hogy Roosevel: 
elnöknél a visszatartott 2,300.000 
dollár értékü hadianyag kiadatásál 
kieszközölje. Még vallenciai onuáy 
körökben sem remélik azonban avut 
hogy a kisérlet sikerül. 
(BILBAO.) A baszk kormaány ca. 

folja a Morning Post állitását a 200 
jobboldali tusz kivégzésére vonatko 
zólag és közli, hogy az általa kor- P0 
mányzott területen teljes jogbizton. 
ság uralkodik. Ezzel szemben a lon- 
doni lap fenntartja állitásait és je- 
enti, hogy kétségbevonhasatlan bi. 

jonyitékokkal fog szolgálni adatai 
valódiságának igazolására. 
(MADRID.) Huszonnyolc belga 

kommunista önkéntest, kik zsoid 
nem fizetés miatt megtagadták a to- 
vábbi szolgálalot, miután szökést ki- 
séreltek meg, letartóztatásba helyez 
tek és halálra itéltek. A madridi 
belga követség energikus fellépésére 
azonban később mégis szabadlábra 
helyezték és áttoloncolják őket a 
határon. 

Károly király a parlament meg- 
nyitása előtt kihallgatáson fo- 
gadja az összes pártvezéreket 

A gazdasági kapcsolatok erőfeljesebb 
kiépitéséf készifi elő a kormány 

(BUCURESTI.) A hónap közepe 
táján Tátárescu hadfelszerelési mi. 
niszteri minőségében értekezletre hiv 
ja össze az összes pártelnököket, a 
volt hadügy máiniszterekei és a had- 
sereg vezetőit, akik előtt beszámol a 
hadfelszerelési munkálatok meneté- 
ről. Anghelescu miniszter elnökleté- 

nek össze megbeszélni az összes fő- 

iskolák helyzetét. A Capitala arróől 
értesül, hogy a parlament összeüle. 

se előtt Őfelsége az összes pártvezé- 
reket kihallgaáson fogadja. A ki- 

hallgatások sorát Mihalache nyiítja 
meg. A pártelnökök tájékoziatni fog 
ják őÖfelségét a bel. és külpolitikai 
helyzetéről. 
Az Adeverul az uj kölségvetéssel 

foglalkozva, megállapitja, hogy az 
összes miniszterek emeléseker kér- 
tek tárcáik részére Antonescu és 
Pop Valér kivételével. Az uj költség. 
vetés összege minden mérséklés el- 
lenére is egymilliárddal fogja meg- 
haladni a tavalyit, tehát 24 milliárd 
lesz. Az uj költségvetésről a pénz- 
ügyminiszter és a bankkormányzó 

Angol sajtó vélemé- 

ufazója bélyegezetlen 

tegnap Dinu Brátianu pártelnökkel 
is tárgyaltak. A kormány egyébként 
közelebbről tárgyalásokat kezd a ro- 
mán-jugoszláv gazdasági egyez. 
mény kötésére. Rendezni fogja a 
Lengyelországgal való gazdasági 
kapcsolatokat is. A Jegybank pedig 
most dolgozza ki az első negyedévi 
külkereskedelmi rendszer alapelveit. 
Főleg a Németországba és más or- 
szágokba szóló kivitel ügyét. Páris- 
ban viszont a külföldi adósságok 
rendezéséről kezdenek tárgyaláso- 
kat. fovábbi kormányervek a köz. 
ségi válasziások előkészitése, mig az 
igazságügyminisztórium az i 
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badság szabályozásáról készit tör 
vényjavaslatot Djuvara saj óreform 
tervezetének figyelembevételével és 
a sajtószervezetek képviselőinek me 
hallgatása után. 
NINCS KÜLÖNÖSEBB JELEN 
TöÖSEGE VAIDA ÉS CALI 
NESCU TALALKOZÁSÁNAK 
(BUCURESTI.) Mihalache, ak 

pártjának nagyarányu tevékenysé 
gét késziti elő, kijelentette, hogy : 
Vajda Sándor és Calinescu, volt mi 
niczter közöli találkozásnak ninc 
semmi különösebb jelentősége én s7 
sincs Calinescunak a várthol 
kiválásáról. 

Bors Mihály agyonlonie masá 
(TURDA) A megye lakosságát 

megdöbbentő öngyilkosság tartja iz. 
galomban. Tegnap délelőtt Sandu- 
lesti községben lévő n agyon- 
lőtte magát Bors Minály földbirto- 
kos, az EKE alelnöke. Az öngyilkos- 
ságot csak késő délután fedezték fel, 
mert előzően olyan utasitást adott, 
hogy rélutánig senki se zavarja. 
Amikor szolgája bekopogva, nem ka- 

tt választ, a házbeliek ujra döröm. 
böltek, majd a községi bírót hivat- 
ták el és vele együtt betörték az 
ajtót, ahol borzalmas áfvány fogad- tot 

ta őket. Bors Mihály a földön feküd 
a golyótól rettenetesen összeroncso 
fejjel. Tetfének okát mnen 
tudják. Állitólag azért lett öngyilkos 
mert válópere miae sok kellemetlen 
ségben volt része. Bors Miháy való 
szinüleg régóta készült az öngyilkot 
ságra, mert végrendeletéi a napol 
ban elkészitette és abban egész v 
gyonát, négyszáz hold földbirrokk: 
együtt, az unitárius egyházra hagy 
ta. Az öngyilkosság ügyében a tui 

dai rendőrség folytatja a vizszé 

60 birség-jegyzőkönyv Clulon 
a repülőbélyes le nem rovása miatt 
(CLUJ.) A repülőbélyeg le nem ró. 

vása miatt ujabban Cluj területén 
mintegy 60 birságjegyzőkönyvet kéz- 
besitettek ki. Megbirságolták többek 
között egy helyi nagyobb céget is fél- 
millió lej birsággal. Ezt a kiróvást 
azon a cimen eszközölték, hogy a cég 

nyugtákkal 
igazolta a számlákra eszközölt fize- 
téseket. Minthogy a törvény szerint 
felebbezni csak akkor lehet, ha a meg 
birságolt fél a birság 20 százalékát 
letétbe helyezi, a szóbanforgó válla- 
Jatnotk 106 ezer lejt kell letétbe he- 
lyeznie. Továbbá megbirságoltak egy 

vállalatot vidéken felvett jegyzű 
könyv alapián, amely szerint a válli 
lat egy 3000 sorszámon felüli bély 
gezetlen nyugtás állitot- ki. Az ellen 
őr abból a feltevésből indult ki, hog 
az előző többezer nyuga is bélyegi 
zetlen lehet és igy a kirót! birságot 
nyugták számával megszorozta. 
Most ült aztán össze Bucurestibe 

az Iparkamorák Szövetségének vezi 
ősége, amely értekezleten járgyaltál 
a cluji Iparkamara azon beadványál 
hogy az eddig kirótt repülőbélve' 
birságokat részesitsék amnesztiába 

Érdekes döntés eéu adótellebbezési perbenm 
(CLUJ.) Az év elején megjelent 

adótörvény szerint a mult évi kiveté. 
sek alapján vetették ki folyó évre az 
adókat, fentartva ugy a kincstár, 
mint az adózó felebebzési jogát, ha a 
jövedelemben 25 Gzázlékos eltérés 
mutatkozik. Egy cluji cégnél ilyen 
szempontból törrént könyvvizsgálat 
alkalmával a kincstár megbizottai 
néhány olyan kiadásu tételt irtak ki, 
melyek valódisagát a cég bizonyita- 
ni nem tudta s ennek alapján a kincs- 
ár megfelebbezte a cég adókivetését 
arra hivatkozva, hogy ezek a kiada- 
si tétsiek csak a nyereség eltünteté 

sére szolgálnak. Az adófelebbezé 
bizottság az állam képviselőinek él 
velésére a vállalat adóját 100 ezédl 
lejjel felemelte. 
A cluji itélőtábla előt a cég af1 

hivatkozott, hogy abban az esetbel 7 
ha a kincstár a könyvelés helyessüi a k 
gét kifogásolja, akkor ezekre a köni A 
vekre ő seni hivatkozhatik, hanem 
adót összehasonlitás utján kell nel r 
állápiani. Az érvelésnek a cluji i! 
lőtábla helyet is adott és az adólt él 
bezési bizottság döntését meg 
sitette 



- 

VI. évfolyam, 1937. január 10. 

Reuter jelenti: 
(JERUZSÁLEM.) A palesztniai 

amgol főkormányzóság kimutatása 
szerint a Szentföldön a legutóbbi két 
hónap alatt 70 olyan gyilkosság tör- 
tént, melyeknek tetteseit kideriteni 

nem lehetett. Az áldozatok legna. 
gyobbrészt az angol tisztek, legény- 
ség, rendőrtisztviselők és állami ha- 
tósági szemeélyek soraiból kerültek 
ki. Wauchope kormányzó rendeleté- 
e most 50.000 fon: sterling jutal- 
mat tüztek ki a gyilkosok és a fe! 
bujtók kézrekeritői Számára. : 
(FLISZT. MICHIGAN.) Az ameri 

kai automobilgyári munkások szak- 
szervezeti vezetősége ultimátumo. 
tézet a General Motors Corpora- 

ijon igazgatóságához, amelyben fel- 
szólitja arra, hogy kezdjék meg a 
szóbeli tárgyalásokat, ellenkező ese:. 
en általános sztrájkra kerül a sor. 
Az igazgatóság álláspontja szonban 
z, hogy mindaddig nem tárgyal. 
umig a munkásság az üzemeket tel- 
esen ki nem üriti, annak ellenére 
em, hogy általános sztrájk esetén 
270 ezer ember tenné le a munkát. 
(NANKING.) A nankingi német 

olónia a nemrég elhunyt Seeck: 
ábornok emlékére gyászünnepélyt 
artott, melyen általános feltünést 
eltően a kormány is képviseltette 
hagát. Osang-Kai-Sek marsall ugyan 
zemélyesen nem vett részt, de me- 
ghangu táviratot küldött. 
(BRÜSSZEL.) Lipót belga király. 
vid időn belül Belga-Kongóba uta- 

. Filkens tábornok máris Stau- 
yvillepe ment, hogy az uralkodó 
iprogrammját elkészitse. 

(BRÜSSZEL.) A bányász szövet- 
g országos vezet ősége határozatot 
zott, hogy amennyiben e hó 15-4g 
negyvenórás munkahét bevezetést 
em nyer, illetve a már megszava- 

eg nem jelenik, e hó 18-án általa- 
9 szrájkot mond ki a belga bánya- 
dék összes üzemeire. 
(PARIS.) Leon Bhum miniszter- 
k, ha csak különös politikai okok 
m kényszeritik az ellenkezőjére, e 
12ig a Rivierán marad és ott 

iti ujévi szabadságát. 
(WASHINGTON.) Az Észak- 
erikai Egyesült Allamok kormá- 
a, tekintettel arra, hogy flota. 
erződései lejárnak, két csatahajó 
itését határozta el. 
ZURICH.) Tegnap a svájci ható- 
kok Zürichben egy kommunista 
orzó irodá! fedeztek fel. A vizs- 
at kideritette, hogy az iroda az 5bbi hetek folyamán több száz ön. 
test szöktetett át a svájci-fran. 
határon hamis utlevéllei Spanyol- 
ágba. A vezetőket letartóztat ák 
mint feltartóztattak Bucksban 
50 tagból álló csehszlovák és 
ák csoportot is, melynek tagjai 
én az ibériai frontokra igyekez- 

! 

ATIKANVAROS.) XI. Pius ál- 
ta a legutóbb kiadott orvosi je- 
ések szerint kedvezően javul, 
hogy remélni lehet a Szentatya 

es felépülését is. A pápa, bár még 
dig a betegágyat őrzi, mégis 

1 élénken résztvesz a vatikan; 
ek vezetésében, hosszas megbe- 
éseket folytatva Pacelli biboros 
mtitkárral, sőt terv szerint feb. 
7-én rádiószózatot is fog intéz. 

t katólikus világhoz. 
ARSÓ) A hatóságok tegnap 

y kölcsönkönyvtárat zártak le. 
rájöttek arra, hogy a könyvtár 
sói között rendszeres kommunis- 
igitáció folyik 
NEWYORK.) A fegyverkiviteli 

tt törvény végrehajtási utasitási 

habzó fogpaszta. Este 

ezek erjedni kezdenek 

san különösen este. 

fogmosáshoz KALODONT, a 

főként 
azért, hogy a fogak között fenn- 
akadt ételmaradékokat 

litsuk, mert ellenkező esetben 

többféle fogbetegséget okoz- 
nak. Tehát tisztitsa fogait alapo- 

eltávo- 

és igy 

által óriási szótöbbkséggel megszava. 
zott törvényt tegnap Garduer szená. 
tusi elnök aláirása után a Feher 

Házba vitték, ahol Roosevelt állam 
fő is ellenjegyezte. Ezáltal a törvény 
teljes hatályával életbelépett. 

emelkedett a 

(CLUJ.) Egyházaink minden év 
végén számbaveszik erőiket: felállit- 
ják a nyereség-veszteség mérlegét. 
Megállapitják: mennyit gyarapodott, 
hány lelket vesztettek egy év alatt. 
A magyar egyházak évvégi mérlege 
esztendők óta fájdalmas képei nyujt 
az egyre terjedő kitérések miatt. 
Kezünkben van a református egy. 

házközség népmozgalmi kimutatása 
az elmult esztendőről, amelyből kitü- 
nik, hogy a tömeges kitérések mia 
az egyházközség lélekszáma csök- 
kent, bár a természetes szaporulat ré. 
vén a hivek száma emelkedést mutat. 
Delássuk, mit mond az egyházköz- 
ség hivatalos kimutatása? (Zárójel- 
ben az 1935. évi adatok.) 
A belvárosi parochia körletében: 

Megkereszteltek 47 gyermeket (26), 
elhalálozott 27 lélek (26), házasságot 
kötött 44 pár (31), konfirmált 190 
(153), áttért 6 (5), kitér 39 (29) lé- 
lek. 
Az alsóvárosi körletben: Megke- 

reszteltek 173 gyermeke: (157), el- 
mhalálozott 104 (127), házasságot kö- 
tot: 65 pár (77), konfirmált 166 (190) 
áttert 4 (8), kitért 41 lélek (33). 
A hidelvei körletben: Megkeresz- 

nat elrendelő és a kongresszus 

Református lett 6 római katholikus, 

Megdöbbentő arányban 
kitérők száma 

a református egyházban 
zott 99 lélek (92), házasságot kötött 
35 pár (55), konfirmált 127 (140), 
áttént 6 (5), kitért 67 lélek (33). 

A felsővárosi körletben: Megke- 
reszteltek 36 gyermeket (45), elhalá- 
lozott 41 lélek (46), házasságot kö- 
tött 13 (17) pár, konfirmált 59 (50), 
áttért 4 (-), kitért 16 lélek (28). 

A négy parochia összesitet, adatai 
szerint az egyházközségben az el- 
mult évben megkereszteltek 358 gyer 
meket (349), elhalálozott 271 lélek 
(301), házasságot kötött 157 (184) 
pár, konfirmáli 542 (523), áttért 20 
(18), kitért 163 (123). Az egyházköz- 
ség lélekszáma ezek szerint 56 lélek- 
kel csökkent. (37). A kitérések meg 
oszlása: római kartholikus le4 48, gör. 
kath. 52, gör. keleti 42, lutheránus 5 
unifárius 5, baptista 5, izraelita 4. 

5 görög karholikus, 1 görög keleti, l 
unitárius, 3 baptista, 3 zsidó. 
Szomoru megállapitás, hogy a ki- 

térések terén nők vezetnek. 58 férfi- 
vel szemben 105 nő hagyta el egy év 
alatt ősi hitét Egyházvezeők véle- 
ménye szerint ez a tény a vegyeshá- 
zasságok eredménye. 

teltek 102 gyermeket (110), elhalálo- 
fok 

JANUÁR 19.-EN FOGJAÁK A CALA. 
TELI ERDŐIPAR R. T. ELLENI 
TULÓRA-PERT TARGYALNI 

(CLUJ.) A Calatelei Erdőipar Rt. 
ellen munkásai pert inditottak tul 
órázásból eredő követeléseik meg- 
itélésére. A keresetnek a helyi mun- 
kabiróság helyet is adott. A vállalat 
felebbezésében a törvényszék előt 
többek között azt vitattta, hogy a tul- 
órázáshoz nem volt meg a munka. 
ügyi minisztérium engedélye s a tul- 
órázás különben sem büntetendő cse. 
lekmény, amelyből a munkások nem 
huzhatnak hasznot. A kihágás egyéb- 
ként elévült s igy nem is büntethető. 
A törvényszék a vállalat érvelését el. 
utasitota és átlag 1000 lejt itélt meg 
fejenként. A Calatele Erdőipar Rt. 
a munkások egyrészének megitélt 
követelését ki is fizette, azonban mint 
egy 140 munkás követelését nem ren- 
dezte, akik ujabb keresetet adtak be, 
melyben január 19-én lesz tárgyalás. 

- Érdekes fordulat egy forgakni 
adóügyben. Megirtuk, hogy a eluüji 
Schul kendőgyár forgakmi adóügyé- 
ben a helyi törvényszék olyan Méle- 
tet hozott, amely szerint a gyár for 
galmi adófizetésre nincs kötelezve. 
Minthogy az Hélet sz eddi 
korlattal ellentétben ál, er 
pereskedések elkerülése végett a vál 
lalat és a pénzügyminisztérhum kö- 
zött olyan értelmü megállapodás 
lört lére, amely szerint a Schul cég 
1937. április elsejétől kezdődőleg ön- ni kéntesen vállaka a forgalm) aűő 

lzetését.



SZINHAZ 
DAVILA-SZINHÁZ HETI 

MUSORA: 
Szombat d. u. 5. IFJ. HORVÁTH PÁL. (A 

nagysikerü Földes vigjáték első olcsó 
helyáras előadása). 

Szombat este 9: ESőŐ UTÁN KÖPÖNIEG. 
(Negyedszer). 

Vasárnap d. u. 35: A NÉMA LEVENTE. 
(Oicsó helyárakkal). 

Vasárnap d. u. 6: CSÁRDÁS. 
Vasárnap este 9: ESő UTÁN KÖPÖNIEG. 

(Otödször). 
Hétfő fél 10. A SARGA ARNYÉEK' (L. Ma- 

lech zenés szinjátéka. Sidy Thal és 
együttesének vendégjátéka. Jacob 
Stennberg rendezésében). 

Kedd fél 10: A CORCICRACI LÁNY. (Ja- 
cob Gordin zenés szinjátéka. I. Stern- 
berg rendezésében. Sidy Thal és együt- 
tesének bucsuelőadása). 

Szerda fél 9: TÁRSASJÁTÉK. (Fodor 
László legujabb vigjátéka. Rendező. 
Gróf László. Főszereplők: Solymosán 

Magda, Sándor tefi, Stefanidesz IIi, 
Feiszeghy Mária, BBeness Ilona; Czo- 

pán Flóri; Wojticzky Elvira; Bázsa 
Éva; Kovács György; Borovszky Osz- 
kár, Lantos Béla, Forgács Sándor, 

rTrompa Sándor, Csóka József; Deésy 
Jenő, Rajnaj Sándor, Nagy István; 
Csengeri Aladár. Premier bérlet). 

Ceütortet fél 9: TÁRSASJÁTÉK. (Rendes 
érlet). 

Péntek fél 9: TÁRSASJÁTÉK. (Harmad- 
szor). 

Szombat d. u. 5: CSAVARGÓLÁNY. (Ol- 
csó helyárakkal). 

Szombat este 9. HARANGVIRÁG. (Anday 
Ernő nagysikerü vigjátéka, a buda: 
pesti Nemzeti Szinház legnagyobb vig- 
játéksikere. Főszereplők: Fényes Alice, 
Harmath Jolán, Czopán Flóri, Mik 
lóssy Margit, Bázsa Éva, Kovács 
György, Borovszky Oszkár, Tompa 
Sándor, Csóka József, Forgács Sámn- 
dor, Nagy István, Lantos Béla stb. 
Premier bérlet). 

Vasárnap d. u. ?: 101 ALHAMBRA ME- 
LODY. (A bueurestii Alhambra revü- 

társulat vendégjátéka). 
Vasánnap d. u. ó HARANGVIRÁG. 
Vasárnap este fél 10: 101 ALHAMBRA 

MELODY. 
Hétfő fél 9: HARANGVIRÁG. (Rendes 

bérlet. 
Kedd fél 9: A MOSOLY ORSZAÁGA. (Gári 

Gyula tenorista első fellépése. Soly- 
mosámn Magda, Stefanidesz Ili, Mik- 
lóssy Margit, Csóka Józset. Tompa 
Sándor, Deésy Jenő, Fülöp Sámdor fel- 
lépésével. Bérletszünetben. Rendes 
helyárakkal). 

A ROMÁAN OPFRA MUSORA: 
Szombat, január 9. PILLANCAKISASZ- 

SZONY. (Iskolai matiné.) (Vera Mora 
szopránnal.) 

Vasárnap, január 10 (estej: CIGÁNYBAÁRÓ 
(Vera Mora szopránnal.) 

Hétfő, január 11: TOSCA. 
Szerda, január 13: PILLANGÓKISASZ- 

SZONY. (Vera Mora szopránnal.) 
Péntek, január 15: PIROS RÓZSÁK. (Pre- 

mier.) 

MÜSO tA: CAPITOL MOZ 

ezomba vasárnap, hétfő: 
DAL, EGY Csók, EGY LEANY. 

E s aperett, főszerepekben: Martha 
Eggerth, Gustav Fröhlich, Halmay Ti- 
bor, Fritz Grünbaum. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Csoda jó müsor: I. ALMAIM ÉJSZAKÁJA 

Elian H: eyve (román- agyat fel 
ratte a). R II. WONG, A REJ 

Eb CR Röpi NGNOL uso 
al -- HIR ADÓ. Helyárak: 10 é 
. Kezd ete 3, 6 és 9 órakor. 

MUXK-MOZGÓ MUSORA: 
Szombaton, jan. 9-én bál miatt nincs elő 

Vasárunap: 
I. BUDHA SZOBOR TITKA. Izgaimas 
detektiv-rdáma. Fősz.:: Warner Olancd 
és Marjorie Whithe. II. AZ ÉLEI UT 
JA. Clujon utoljára. Szovjet oros? 
filmsláger. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Szombaton utoljára: A PÉNZ. Zola leg- 

szebb regénye után, Főszerepben Pier- 
re Richard Wilm, Oiga Tehehova. 

Vasárnaptól: A legujabb világcsoda: 3 
GYEREK EGYSZERBE. 

MHitünöen sikerült a Cluj- Balamare városközi 
birkozóverseny 

Nagyszámu közönség állandó feszült ér- 
deklődése mellett zajlott le a napokban a 
CMSC klubheiyiségében a Cuj-Bala-Mare 
városközi görog római birkozóverseny, 
amely 6:2 arányban a helyi munkás spot- 
tolók győzelmét eredményezte. A baiama 
rei iparos ifjak egyesületének két kiválo 
birkozóját ismerhette meg városunk közön- 
sége Konreich Imre és Longauer Lajos sze- 
mélyében, de elsőrangu képességeket árult 
el a fratal Kant is. A CMSC birkozók kivé 
tel nélkül szép stilusban és lelkesen küz: 
döttek, méltán megérdemelve a győzelmet 
és a közönség tetszésnyilvánitását. A vev. 
senyt Hollitzer Károlynak, a rég, Weipert 
helyiségben levő vendéglőjében nendezeit 
társasvacsora zárta be, melyen nagy szám: 
ban vettek részt a CMSC vezetőségi tagjai 
is. Az egyes versenyszámok enredményei a 
következő: 
A CMSC törpék versenyében Ferdinand 

I. kitünő formában győzött a szivósan vé- 
dekező Rosenberg ellen, mig a Lázár-Fer- 
dinandy II. mérkőzés döntetenül végződött. 
A pompás képességeket mutató gyermek- 
birkozókat a közönség lelkesen ünnepeita. 
Légsulyban Klein 12 percen át kitünően tar 
totta magát a CMSC bajnokával, Józsával 
szemben. A Klein-Lusztig mérkőzést meg- 
lepetésre a kezdő Lusztig nyerte meg, aki 
jelkes küzdelem után dobta ellenfelét. A dön 
tőbea Józsa könnyen győzött a szivósan vé 
dekező Lusztiggal szemben. - A peheily- 
suly döntője 18 perces igen szép küzdelmet 
eredményezett a CMSC reprezentativ ver 
senyzője, Nagy József és a vendég Kon- 
reich Imre között. Nagyot gyulladásos bo- 
kája akadályozta meg képességei teljes ki- 
fejtésében és végül is engedni kellett kitü: 
mő ellenfelének. - Könnyüsulyban a CMSC 
hirmeves birkozója. Györkös csak 20 perces 
mehéz küzdelem után tudott pontozással 
győzni a rendkivül fürge és szivós Lon- 
garer vendég birkozóval szemben. Mind- 
kettőjüknek szerepük lesz az országos baj- 
nokságokban 19. A harmadik helyért folvó 
küzdelemben Ferenezy II. győzött a szépen 
fejlődő Oprissal szemben. - Kisközépenly- 

ban Biró -8 perces kemény küzdelem után 
tussolta Ferenczy I.-et, aki megsérült és 
igy Crisannal szemben a küzdelmet felal 
ta. Kiss Dénes 9 perc alatt győzött a szép 
fejlődés előtt álló Crisannal szemben. A 
döntő igen szép és kemény küzdelmet ered- 
ményezett a CMSC két kiváló birkozója, 
Kiss Dénes és Biró Ferenc között. Szebb 
nél-szebb akció után Kiss fölénye domboro. 
dott ki s a 20 perces küzdelem után a ver 
senybiróság megérdemelten itélte neki a 
győzelmet. - Nagyközépsulyban a várako 
zásnak megfelelően a CMSC kitünő ver 
venyzője és Bucuresti bajnoka, Gáll István 
győzött, aki könnyen dobta a 2. percben a 
vendég Kantot és szép küzdelem után it 
perc alatt győzött a szivós Jeddyvel szem- 
ben is. A második hely sorsa a Toczauer - 
Jeddy mérkőzésen dőlt el. Igen szép és vál- 
tozatos küzdelem utár a 13-ik per ben 
Toczauer dunlanelsonnal győzött. - Kis- 
nehézsulyban Toader 3 perc alatt fektette 
a betegségéből memrég felépült Szabó Pált 
de megiepetésre vereséget szenvedett a szé- 
pen fejődő Markovitssal szemben, aki most 
elsőizben szerezte meg sulycsoportjában az 
első helyet, 16 perces nehéz küzdelem után. 

Éremkiosztás alkalmával a versenybizott 
ság a következő eredményt hirdette ki: 

Törpesuly: 1. Ferdinandy . 2. Rosenberg. 
Légsuly: 1 Józsa 2 Lusztig, 3 Klein. Pe- 
helysuly: A Konreieh, 2 Nagy, 3 Érsek. 
Könnyüsuly: 1 Kiss, 2 / 3 Crisan. Nagy 
középsuly: 1 Gáll, 2 Toczauer, 3 eddy. — 
Kisnehézsuly: 1 Markovits, 2 Toader, 3 
Szabó P. - A CMSC győztes birkozói va- 
sárnap Oradean fognak mérkőzni a Stá- 
ruinta kitünő együttesévei, majd január 
-7-én Timisoarán az országos bajnokságo- 
kon fogmak küzdeni városunk és egyesüle- 
tünk szineiért. Remélhetőleg mindkét he- 
lyen teljes sikerzel. 
A versenybizottság elnöke dr. Deutschek 

Géza volt, időmérő Stan Vasile. Kifogásta 
lanul látták al szerepüket a vvezető 
birók: Vasilescu George, Muresam Álexan- 
dru, Lázár József és Feld Istvánn. 

nománia részívesz a bobvilágbajnoksásokomn 
(BUCURESTII.) Az 1937-ik évi bobvilág- 

bajnokságokat január 30-ikán és 31-iké 
Cortina d'Ampezzobanm (kettős) és február 
10-ikén és 11-ikén St. Moritzban rendezik 
meg (négyes). A román szövetség ugy 
határozott, hogy mindkét világbajaokság 
ra kiküldi csapatait. Ezt annál könnyeb- 
ben tehette meg, mert ezuttal sem a szö- 

vetségi szervek gondoskodtak a kikülde- 
tési költségekről, hanem a Malaxa- 
gyár. A bobok csapatösszeállitásai a kö- 
vetkezők lesznek Budisteanu-T. Radulescu 
(tartalék D. Saparis), illetve Holban, Bu: 
disteanu, O. Jonescu, T. Radulescu (tarta- 
lék D. Saparis). A csapatok január 20-ikán 
indulnak el Bueurestiből. 

- - 
HTeleion Club-U Jeghokkimérközés és a KKE svors- 
khorcsolyázóverseny a vasárnapi sportiprosrámon 

Városunk vasárnapi sportmüsorán, mint 
már jelentettük, déli fél 12 órakor a bucu- 
restii TelefonClub és Universitatea jég- 
hokkicsapatainak bajnoki mérkőzése lesz a 
főesemény. Ha az időjárás kedvezőtier 
lesz, ugy az érdekes mérkőzést vasánnap 

(PRÁGA.) Kanada jéghokkicsapata teg- 

nap Prágában játszott és a csehszlovák 
válogatott csapatot fölényes játékkal 6:2 
arányban győzte le. 
(CORTINA d' AMPEZZO,) Az FTIC jég- 

hokkicsapata a milanói játékosokkal meg- 
erősitett helyi csapatot 3:0 és 12:1 arány- 
ban győzte le. 
A CAC LABDARUGÓ SZAKOSZTÁ- 

LYÁNAK VEZETŐSÉGE felhivja az 1fju- 
sági csapat játékosait, hogy vasárnap dél- 

után fél 2 órakor jelenjenek meg a Victo 
ria ifjusági elleni edzőmérkőzésre. 

(LISSZÁBON.) A Fereneváros szerdán 

sulyos vereséget szenvedett 8:2 (4:0) arány 

ban a város válogatottjától. A magyar csa 
pat a hosszu utazásoktól fáradtan ját- 
szott, azonkivül a bró is nyomta a zöld- 
fehér együttest. 
KISPÉST LABDARUGÓCSAPATA teg 

nap a franciaországi Cazeres Jur Garon- 
ne csapataát 5:1 (4:0 arányban győzte le. 
(BRÜSSZEL.) A BBTE jéghokkicsapata 

tegnap az Étoile du Nord együttesével 3:3 
arányban döntetlenül mérkőzött. 
(KATTOWICE. A BKE jéghokkicsapata 

a Pogon ellen 7: 6 arányban győzött. 
(VARSÓ.) A bucurestii Bragadiru jég- 

hokkicsapata a Warszavianka legénységé- 
vel 5:3 arányban döntetlenül játszott. 
(TG.-MURES.) A Mures jéghok esapata 

13:0 arányban győzött a C. P. Sighisoara ütt fölöltt 

este 8 órakor a KKE pályáján tartják mer 
A KKE egyébként vasárnap reggel fél 0 
órai kezdettel 500 és 5000 m.-en rendez 
gyorskorcsolyázóversenyt, melyen - ha 
jó jégviszonyok lesznek - elsőrangu ered- 
mények várhatók. 

Teke-sport 
Dejen január 10-ikén Gloria-Bistrita- 

Román Kaszinó mérkőzés lesz, mely 1iránt 
a város sportköreiben élénk érdeklődés nyil 
vánul meg. 

-aláfsasá 
a 

0 A GYOPÁR TURISTA EGYESÜLET 

akik a tagdijakkal hátrálékban vannak, 
hogy azt folyó hó 15-ig rendezni szvesked- 
jenek, mivel a rendes évi közgyülést még 

jamuárban megtartják és az elszámolást a 

fentirt határidőig el kell késziteni. Hivata- 

los órák a Cal. Motilor 8. szám alatti egye- 
sület helyiségében minden hétfőn, kedden 

és szerdán vannak. 

(0 MEGKEZDŐDTEK A KOLPING HI 

A Kelping Hitelszövetkezetbe való beira 
tások folyó hó 3-án már megkezdődtek. Be 
iratkozni lehet az intézet Cluj, Str. Cogal- 
niceanu 7. szám alatt a Kath. Körben levő 
rodájában minden vasárnap délelőtt 10-fé 
1 erálg, hétfén ete 2-5 óráix és keddenl 

. 

ek ké 1 

e RENDEZ AZ 
ŐMUNKÁSOK DALKARA. e. lesz az 

tás Otthonban este 9 órai kezdettel tarta- 
ak meg. A táncestély iránt már előre is 
agy érdeklődés nyilvánul meg. 

FELHIVÁSA. A Gyopár turista egyesület 

ezuton hivja fei mindazon tagok figyelmét, 

TELSZÖVETKEZETBE A BEIRATÁSOK 

DAL 

dei első farsangi bál, amelyet az Építőmun 

0 EMBER A HID ALATT. Nagy előké. 
születek előzik meg a cluji Kolping Legény, 
igylet mükedvelőrnek 1937 január V-iki 
tánccal egybekötött szinielőadását. Alkal 
munk volt megbtekintemi a lázas előkészület 
nagyszerü munkáját és elbeszélgetni a 
endezővel, Kiss Lászlóval s a Legényeg 
let mindig jókedvü igazgatójával, Báliut 
Józseffel. Az Egyesület szinte eréjét felül. 
haladó dolgot produkál, amikor a darab 
iiszleteit előállitja. Az egészen uj diszlete. 
ket Ferene András, az Üniriistéri plebánia 
müvész-papja festette és tervezte. Szinpad. 
a varázsolta a csillagos eget, a gyönyörü 
Dunapartot, a hömpölygő Dunával, hiva 
tásos szinészek szinpadjára beillő orvosi 
endelőt, szalont stb. A szereplők mindeni. 
témek felkészültsége, lelkes munkája és hoz 
áértése mind gurancia arra, hogy a darab 
ióadása semmi kivánnivalót sem fog mag1 
itán hagymi. Az előadás kezdete szombal 
ste (január 0.) pontosan 9 óra. Az előadá 
itán tánc következik az ifjuság számára 
lásr map, vasármap délután 5 órai kezdettel 
darab előadását megismétlik. 
; e 

YERMEKVÉDELMI HETET REN 
DEZNEK VAROSUNKBAN 

(CLUJ.) Rövid ideje, alig néhán 
hónapja alakult meg Clujon a ó 
csecsemővédő egyesület. Lelkes nő 
asszonyok és leányok nenzgsl 
való különbség nélkül fogtak kezet 
hogy a mai időknek megfelelően : 
nőt elsőrendü hivatátsára, az anya 
ságra figyelmeztessék s ugyanakko! 
a kellő tudományos ismeretek szer 
zétséhez is hozzásegitsék. De nemcsal 
az anyaság a mai nő hivatása, hisze 
napjainkban a nőnek egyformán ke 
küzdenie a megélhetésért a férfivel 
"ehát ismereteit is megfelelően ke 
gyarapitani. Fel kell ismernie igaz 
utját, ahol nemcsak, mint nő a szó 
nak alantas értelmében, hanem egés 
emberként tudja megállani a helyél 
a feleség, anya s kenyérkereső reá 
háruló nehéz hivatásában. A Nő. é 
Ösecsemővédő Egyesület céljául tü 
te ki az anya és csecsemővédelme! 
kivül a nő szelemi szinvonalánal 
emelését is, amelyet kitünő szake 
berek előadálsaival kivánnak elérni 
Ezek az előadások a tudományos is 
meretterjesztésen kivül a gyermelk 

nevelésben akarnak utmutatásul sz 
gálni az anyáknak. Az Egyesület te 
jedelmes programjának első megvi 
lósitása a most megrendezendő 
mekvédelmi hét, amelynek kereté 
Cluj legkitünőbb orvosai tartan 
felvilágositó előadásokat. A gyei 
mekvédelmi hét ünnepélyes megnyi 
tója január 10.én, vasárnap délelől 
fél 11 órakor lesz a vá 
nagytermében, amikor dr. Popovi 
Gheorghe egyetemi tanár a gyermel 
klinika igazgatója tare előadást 
gyermekhalandóság okairól. Januá 
10-én délután ugyancsak a vármegy 
háza nagytermében az Egyesület mé 
sedélutánt rendez. De a gyermekvi 
delmi hét további programja is a né 
meg cél érdekében széleskörü ismer! 
terjesztésre törekszik. Január 12.é 
az Egyesüle Str. Memorandului 
szám alat"i helyiségében dr. Buia M' 
ria tart előadást Gyermekvédelem ! 
ikoholizmus fajnemesitési szemszű 
ből nézve cimmel. Január 14-én d 
Telia Liviu az ismen, belgyógyás 
ugyancsak az Egyesület helyiségébe 
jart előadást: A gyermek fizikai n 
veléséről. Január 16-án pedig a vá 
megyeháza nagytermében gondos' 
önszeválogatott nivós műsoros estél/ 
rendeznek, a gyermekvédelmi i 
javára. 
Nem csak az anyáknak, hane! 

minden nőnek részt kell vennie a N 
és Csecsemővédő Egyesület mozg? 
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telt 
az 1936-ik év 
Az 1936-ik év második fele a Nép- 

zövetség ülésével kezdődik. Julius 

én Schuschnigg osztrák kancellárt 

enfbe hivják meg, de visszautasit 
a a meghivást. 2. Lux István cseh- 
zlovák fotoriporter a Népszövetség 

ilése alatt a teremben revolverrel ön 

vilkosságot követ el. Ugyanaznap 

Eudapesten megkezdődik az Inter 
barlamentáris Unió kongresszulsa, az 

szes országok parlamentjeit kép- 

iselő 450 tag jelenlétében. 4. A Nép. 
szövetség nem ismeri el Abesszinia 

annexióját. 5. A svájci hatóságok ki- 

tasitják a négust az ország terüle- 

éről. 
KET NAGY SZENZAÁCIÓ: 

AUSZTRIA KIBEKÜL NEÉMET.- 

ORSZAÁGGAL, KIROBBAN 

A SPANYOL POLGAÁRHAA 

BORU - 

Julius 11. Haiárkő az európai tör. 

énelemben Németország és Ausztria 

ibékülése folytán, amelyről a szer- 

ődést ezen a napon irják alá. 13. 

.jszaka folyamán Madridban a jobb 

bidaliak megölnek több polgári gár- 

listát, mire a kommunisták elrabol. 

ák és meggyilkolják Calvo Sotelo 

ascista vezért. Ez a közvetlen oka a 

olgárháboru kirobbanásának, amely 

ulius 18-án éjszaka lángol fel Mad- 

idban és Barcelonában egyszerre. 

özben 16.An merényletet kisérelnek 

heg az angol király ellen. De ezt a 

zenzációt elhomályositja az, hogy 
8án Franco tábornok vezetése 

latt Marokkó fellázad és megindul 

z offenziva Spanyolország elfogla. 

ására. 19. Már egész Spanyolország 

gokban áll. A vér patakokban fo- 

yik az ibériai félszigeten. A kormány 

emond, Giral alakit uj kabinettet. 

24. Azana spanyol köztársasági el. 

lök békeszózatot tesz közzé, de ered- 

ménytelenül. 26. VIII. Edward Fran.- 

iaországba utazik a kanadai kato- 

lák emlékmüvének leleplezésére, 30. 
tulescu bejelenti, hogy Románia 

érni fogja az európai Dunabizottság 
eloszlatását. 30. Francia, német, 
blasz és orosz repülőgépek jelennek 
eg Spanyolországban. 
Auguszius 2. Párispban meghal 

Bleriot, a nmeves óceánrepülő. Fran. 
iaország semlegességi javaslatot 
erjeszt elő a spanyol belügyek te- 
intetében. 

KATONAI DIKTATURA GöÖ- 
RÖGORSZAÁGBAN 

Augusztus 5. Európa másik nagy 
üzfészékében, Görögországban ujra 
puccsmozgalom támad s emjiatt Me- 
laxas görög miniszterelnök katonai 
liktaturát kialt ki. Ezeken a napo. 
on az egyes európai államok egy- 
másután jelentik be semlegességüket 
spanyol belháboruban. 11. Ribben- 

roppot Hitler londoni nagykövetté 
evezi ki. 16. A spanyol nemzetiek 

Ifoglalják Badajozt. Előzőleg a 
szélsőségesek 15 ezer lakost megöl 

sban 
második fele 
novjev és társainak hazaárulási pere, 
valamennyiüke halálra itélik és ui. 
tokban ki is végzik. 20. Horthy ma- 
gyar kormányzó Bécsben tárgyaláso. 
kat folytat Miklas osztrák szövetségi 
elnökkel és Schuschniggal. 6. 
Schacht német gazdasági miniszter 
Párisba érkezik. Litvinov előterjeszti 
javaslatát a Népszövetség reformjá- 
ra vonatkozólag. 

Szeptember 4. Boris bolgár király 
Belgrádba érkezik Pál jugoszláv re- 
gensherceg látogatására. Ugyanaz- 
nap érkezik VIII. Edward Konstan 
tinápolyba, ahol meglátogatja Kemál 
Atatürköt. Lloyd George meglátogat- 
ja Hitlert. Largo Caballero kormányt 
alakit a baloldali Spanyolországban. 
6. Párisban aláirják a lengyel- 
francia katonai szerződést. Irunt el. 
foglalják a nemzetiek. 7. VIII. Ed- 
fard meglátogatja Szófiában EBoris 
bolgár királyt. 9. Megkezdődnek a 
nemzeti szocialista párinapok Nürn- 
bergben. Hitler gyarmatokat követel 
és bejelenti a harcot a kommunizmus 
ellen. Ugyanaznap Londonban meg- 
kezdődik a benemavatkozási bizott- 
ság kongresszusa. 12. A spanyol bal 
oldal kiüriti San Sebastiant. 16. Bécs. 
ben meghal Buresch volt osztrák kan 
cellár. 

LEVEGŐBE RÖPITIK A TO- 
LEDŐI ALCAZART 

Szeptember 18. Szomoru nap a spa 
nyol polgárháboru szomoru történe- 
tében. Szélsőséges elemek levegőbe 
röpitik a toledói Alcazart. Ezen a 
napon nyilik meg a Népszövetség ülé. 
se. 25. A francia kormány 30 száza- 
lékkal leértékeli a frankot. Megkötik 
a francia, angol, amerikai valutáris 
egyezmény:. 28. Toledót elfoglalják 
a nemzetiek. 30. A kisantant nem fo- 
gadja el a Népszövetség alapokmű- 
nyának módositásárt. 
Október 1. Németország bejelenti 

csadakozását a római egyezményhez. 
3. Csehország 33 százalékkal csök. 
kenti a csehkorona értékét. Ugyan- 
aznap sulyos összecsapás Párisban a 
jobboldal és a baloldal között. 

GÖMBÖS GYULA MAGYAR 
MINISZTERELNÖK HALALA 

Október 6.án nagy gyász szakad 
a magyarságra. Münchenben meg- 
halt vitéz jákfalvi Gömbös Gyula ma 
gyar miniszterelnök. 7. Hitler gyász- 
beszédet mondott Gömbös ravatala 
fölött. 10. Óriási gyászpompával te. 
mették el Gömbös Gyula miniszterel. 
nököt, akit utolsó utjára az egész 
magyarságon kivül elkisére Cianc 
gróf olasz külügyminiszer, Göring 
porosz miniszterelnök, Schuschnigg 
osztrák kancellár, Franco tábornok 
piros rózsakoszorut küldött a rava 
talra. Ugyanaznap éjszaka Ausztriá. 
ban kikiáltják az osztrák diktaurát. 
Starhemberg herceg külföldre mene. 
kül. 12. Thorez francia kommunista 

ek. 19. Moszkvában megkezdődik Zi. 

V. Rádulescu 

vezér Strassbourgban beszédet mond, 

Nemzeti Szinház 
Szombaton, 1937 január 19-én este fél 9-kor premier: 

NITOUCIIK KISASSZONY 
HMer vé nésgyielvonásos zenés komédiája. 

siy Munteanu, Daila Nicoará, Tanta Brátásanu, P. Perleteanu khisasszo- 

nyokkal és Dragolu, Moruzan, C. Potcoavá, A. Rádulescu, Simlonascu, 
stb. urakkal. a román opera zenekarával, rendező és 

karnagy: EMIL BOBESCU. - Rendes helyárak. 

: szenzációk torlódásának jegyeben 
elvilágpolitikal vonatkoz 

Rési cső - rossz vétel - való- 

ségos merénylet az ember 

idegeire. 

Ul 
TUNGSRAM 
cső 
kell rádiójába és 

mindenki örömmel hallgatja. 

Vásároljon TUNGSRAM rádiócsövet 

amely miatt a német kormány tilta- 
kozó jegyzéket küld. 

UJ SZENZÁACIÓ: BELGIUM 

FELMONDTA A KATONAI 

SZERZŐDÉST FRANCIAOR. 

SZAGGAIL 

Október 14.én ujabb szenzációt rö- 

pit világgá a rádió. Belgium felmon- 
dotta a katonai szerződést Francia- 
országgal. 16. Litvinov szovjet kül- 
ügyi népbiztos letartóztatásáról ér- 
kezik jelentés. 20. Ciano gróf olasz 

külügyminiszter Berlinbe utazik. 24. 
Portugália megszakitotta a diplomá- 
ciai viszonyt a baloldali spanyol kor- 

mánnyal. Ugyanakkor követet küld 
Burgosba. 28. Botrány a benemavat- 

kozási értekezlet londoni ülésén. Ber. 

En és Róma nem hajlandó tárgyalni 
a szovjettel. 31. Az olasz sajtó éles 
ámadást intéz a Népszövetség ellen. 

MUSSOLINI MILANÓI BE- 

SZEDE 

November 1-én vasárnap Mussolini 

az egész világ feszül érdeklődésének 
középpontjában megtartja milánói be 

szédét, amelyre Eden angol külügy- 

miniszter 4-én válaszolt az angol al- 

sóházban. 3. Megtartják az amerikal 

elnök választást. Roosevelt 531 man- 

dátumot szerzegt Landon nyolc man.- 

dátumával szemben. 10. Madrid eles- 

téről érkezik hir. Tény, hogy Madrid 
két városnegyedét átmenetileg birto- 
kukba vetlék a nemzetiek. Ugyan- 

aznap váratlanul megegyezés jön lét 

re Olaszország és Anglia között. 

csakis eredeti pecsételt cso azol bin 

NÉMETORSZAÁG ISMÉT AK- 
CIÓBA LÉP: FELMONDJA 
A VERSAILLESI BEKE. 
SZERZŐDÉS UTOLSÓ ZARA. 
DEKAT IS 

November 15-én Hitler bejelenti, 
hogy Németország felmondja a ver- 
mondja a versaillesi szerződés utolsó 
záradékát is és bejelenti, hogy a négy 
német folyó nemzetköziségét nem 
ismeri el többé. 18. Spanyol nemzeti 
hajó bombázta Barcelona kikötőjét. 
24. Horthy Miklós magyar kormány- 
lzó római látogatásra utazik. 25. 
Ujabb nagyszabásu összeesküvést 
lepleztek a szovjetben. 

VIII. EDWARD ANGOL KI.- 
RAÁLY SZERELMI ÖGYE ÉS 
LEMONDASA 

December 4én kipattan a nagy 
szenzáció: VIII. Edward angol király 
házasságot akar kötni Simpsonné 
asszonnyal. Egész Európa lázalsan fi. 
gyeli az eseményeket. 10. VIII. Ed- 
ward lemondoti trónjáról. Éjfélkor 
beszél a néphez és még az éjszaka 
folyamán elhagyja Anglia területét 
Utóda VI. György lett. 12. Kommu. 
nista felkelés Kinában. Csang-Kai. 
Csek tábornokot a felkelők elfogják. 
20. Borzalmas földrengés Ameriká. 
ban. Hir szerint 50 ezer ember pusz- 
tul el. 23. Jelentés érkezik, hogy 
London és Páris elismeri Abesszinja 
annexióját. 
A világpolitika karácsonya sem 

telt el a béke és a szerete jegyében. 
Karácsony estéjén Spanyolországban 
dörögtek az ágyuk, emberek haltak 
meg és ujabb ezrek lettek hazátlanok. 
A diplomácia ördögi katlanjában pe- 
dig tovább forrtak a tirokzatos ese- 
mények, amelyeknek végzetes követ- 

kezményei 1937-re jósolják. 
Szegény ujesztendől 

(CLUJ.) A Monitorul Oficial 1936. 
december 28-án kelt számában közli, 
hogy Tariful Local III. kiadásában 
foglalt összes feladálsi és rendeltetési 
állomási kedvezményes tarifákat 
1937. március elsejével hatályon ki. 
vül helyezik. Ugyancsak a fenti idő- 
től kezdődőleg azon iparvállalatok. 
nak, amelyek kötelezik magukat, 
hogy nyersanyagaikat és gyártmá- 
nyaikat csak vasuton fogják li 

Nincs többé kedvezményes 
szállitási tarifa a CER-nél 

tani, egyezményes tarifákat fognak 
engedélyezni. Ezen egyezményes ta- 
rifák a normális dijtételeknél alacso- 
nyabbak lesznek és az iparpártolási 
törvény kedvezményeit élvező ipar- 
vállalatokkal szenaben, ha a 45 szá- 
zalékos kedvezményes szállitást 
igénylik a Tariful Local I. részének 
39-ik szakasza értelmében a 4ik sz. 
rijés fogják alkakmazni. 

-- 



Apréhirdetések 

FöllSZTVISELŐ 45. Levelét ma vettem 
át. Vasánnap hatkor Royal-mozi előtt va- 
rom. Jobb asszonyka. (9503) 

ZENE és művészetkedvelő szimpátikus 
ur 1smeretségét keresi társaságbeli cs.no, 
less uriasszony, ki szabad 1dejét kellemessé 
tenné. Kalandorok kimiéljenek. Választ 
„akik egymást keresik" jeligére. (9379) 

KIVÉTELES egyéniségü csinos dolgozó 
urinő (szerény igényekkel, szerény anya 
giakkal) levelezne, megismerkedne harmo- 
nikus életre vágyó lelkeket kereső korrekt 
(38-45), jópozicióju kulturemberrel, vidé 
kivel is. „Házasság céljából" jeligére. (9210 

KÖZÉPKORU uriasszony saját üzlettei 
házasság céljából megismerkedne 48-00 
éves kornekt nyugdijas urilemberrel. Jelige. 
Megértés. (95355) 

BÁLI, estélyi ruhákat a legujabb divat- 
szinekre szaktudással festi és vegyileg tisz 
titja Gavallér, C. Traian 20. (933 
EGYEDUÜLAÁLLÓ középkoru urimő keres1 

idösebb uriember támogató ismeretségét. 
Leveleket kiadóba kérek „Szolid" jeligere. 

(9330) 

MAGAS, molett, barna nő ismeretségét 
keresem. „Szerényen támogatom" jeligé- 
re Novába. (P 2177) 

ADÁS-VETEI 

VILLANYONDOLÁALÓ gépért elcseréi: 
ném moderu, keveset használt 31 rádió 
mat. Cim a kiadóban (9303, 

EGY jókarban levő dió teleháló kereste- 
tik. Cim a kaidóban. (9301) 

ÜZLETHELYISÉGNEK alkalmas 2 szo 
ba, konyha és mellékhelyiségekkel minden 
elfogadható áron eladó. Cim a kiadóban. 

EGY szép auntiktükör ; eladó 
Str. Regala 10, ajtó 4. jobbra. (9332) 

sürgősen 

ELADÓ uj ház villanegyed mellett 
szobás komfortos. Bankteherrei és 

2. 

BIZTOSAN jövedelmező üzlethez 
10.00) lejjel társat keresek. 

2 LEJ friss krémes lorga 5 cukrászdá 
ban, finom süternények lej. (P2 

DRÓTSZÖRU fajtiszta kutyakölykök el 

csakis Dragosnál, 
hatók. 

i ati aa 

KIS5 családi ház eladó sürgő 
kerttei. Cluj, Soseau Someseni 22. (P 2160) 
JÓKARBAN levő Vortington szivattyu 

eladó. Str. Trerátoará 13. (f 1850. 
38 DARAB visszamaradt nől és férfi 

használt télikabát félingyen eladó. Balcan. 
Iuliu Manir b. (f 1853) 
ELADÓ gyermek-kocsi „Dac" márkáju 

jó állapotban. Hasdeu 03. (Poi73 
SÜRGŐSEN eladó házhely a város leg- 

szebb villanegyedében Márzescu és Anádrei 
Muresan végén 48.000 lej részletfizetésr: is 
Amos Fráncu 9. (8981) 

ALLAST KERES 

INTELLIGENS, megbizható középkoru 
asszony elmenne egyedülálló urhoz, vagy 
urnőhöz házvezetőnőnek, vidéki városba is. 
jelige: 1937". (9306) 
FELSŐKERESKEDELMI érettségivel per 

fekt német, román nő állást keres. Cim s 
kiadóban ((9300) 

VENDÉGLŐI szakácsné állást keres. str. 
Pop Cicio 17. Ullrichné. (3049) 

MINDENNEMtU kézimunkát és zsák- 
szőnyegvarrást, foldozást, stoppolást vál- 
Malok. Aurel Vlaieun 1 ajtó 3. (9347) 

(0328) 

(9300) 
SZöNYEGSZÖVEÉSHEZ alkalmas uj] res. Regina Maria 38. Brodnénál. (P 2165) 

RONGYHULLADÉK eladó. Füzőszalon, VILLANY és autogénheggesztő géplaka- 
Neculcea 2. Dermata palota 2-ik kapu. tos több évi gyakorlattal állandó állást 

(93053) keres, lehet vidékre is. Havi fixre, vagy 
ALKALMI ÁRON eladó egy 6-1 RCA órabérre. Választ jó munkaerő" Nova 
ráően bamebla 2 (9507 könyvkereskedés Cluj. (P 2168. 
BEVEZETETT adivatáruüzlet berendezés- 

sel, oicsó bérrel átadó. „15 éve femmálló" 

jeligére. (930%, 

KERESEK füszer. rövidáru és textil be- 
rendezést. Rosenzweig, P. Mihai Viteazu! 
57. szám. (95311) 
JÓKARBAN ilevő Singer varrógép eladó. 

Regele Ferdinand 151.. 3t2) 

OLCSÓ virágkészitési tanfolyam. egy 
tüll ágyteritő oicsón eladó Salon Tusi, 
Renner palota. 5/4 

SPANYOLFALAT és üveges szekrényt 
megvételre keresek. Cimeket a kiadóba. 

(93158) 

GITÁRT keresek, használtat. jobb minő 
ségüt megvételre. Cim a kiadóban. (9320 [ 

BELVÁROSBAN jóforgalmu rövidáruüz 
et átadó, vagy közremüködő társ kereste- 

tik. Cim a kiadéban. (9321) 

OLCSÓN eladó tégla ház bankteher rész 
etre Banatului 115. ((9210) 

CIPŐÜZLETBERENDEZÉS és cilinder- 
sgép eladó. Értekezn, Marechal Foch 81. 

(9362) 

1 

tetik. Grigorescu 114. vendéglő. 

Kinder, Str. Stroeseu 7-a. 

ALLASI KAPHAT 

NEVELŐNŐT, aki a román, mémet nyei- 
vet perfekt birja és zongorát is tan1 
azonnal felveszek. Leveleket fizetésg igény 
megjelöléssel Bogdán Károly lulghes, jud. 

Mures cimre kérek. (/f 1540) 

PERZSA szövéshez bogozó lányok felve- 
tetnek. Str. Maramuresului 159. (9325) 

GYÜMOLCSARULÓ mő, vagy férfi 2000 
jej garanciával felvétetik. Cim a kiacó- 
ban. -((9361) 

ÜGYES, erős asztalos tanulót felveszek 
Cal. Reg. Ferdinand 80. ((9340) 

BEJÁRÓNŐ azonnailra fölvétetik. Str. 
Máloasá 7. F. Ujvárossy, villaemelet. 
:: (9334) 

KISZOLGÁLÓ kisasszony azonnal felvé 
el (933* 

DEUTSCHES Fraáuelin gesucht zu zwei 
(93541. 

KÖNYVÖGYNÖKÖKET keresek 

- 

magas százalekkal. Cim a kiadóban. 
EGY alig használt sülyesztő Dünkop (f 1851 

varrógép eladó. Str. Clemenceau 5.á. ÜGYES tanulólányt keresek fehérnemü- 
(9339) varráshoz. Cim megtudható Nova könyv- 

MESTERHEGEDU féláron eladó. „Comi- üzletben. Str. Memorandului 16. (P 2i73) 
son" bizomány üzlet, Str. Matei. (9353) 
ELADÓ fehér zománcos ágy éjjeli szek- 

rénnyel. Str. Grigoreseu 23. (9337) 
ÉGLÁT jó állapotban. jó minőség meg- 

vételre keresek. Regina Maria 43.. emelet, 
ajtó 1. (9352) 
FARSANGI CIKKEK, álarcok. sapkák, . 
ponok. konfetti, szerpentinek Anca 
vvkereskedésréi Cluj kaphatók. (9351) 

ÜGYVÉDI ITATÁRIDŐNAPLÓ 19537. év- 
re csak 180 lej utánvéttel Anca könvv- 
kiadóvállalatnái Cluj. (9350) 
UTORRAKTAR GEN. POETAÁS 1 

elvégzésére 

re kiadóba. 

15-ÉRE keresek kicsiny háztartásteendői 
középkoru intelligensebb nőt. 

Popa Fárcas 28. (P 2164) 
MEGBIZHATÓ. komoly, gyerekszerető 

mindenest keres január 15-re 2 tagu csa 
lád. Jelentkezni szombaton és 
d. u. Wagnerné, Filipescu 17. 

vasárnap 
1 (P2167) 

JÓL FőZNI tudó és feltétlen megbizható 
mindenest keresek két személyhez. Strada 
Berde 2.. II. em.. ajtó 17. (P 2-70) 
TITALSZAKMÁBAN bevezetett helyi ügy- 

nököt felveszünk. Ajánlatok ,Fix 18s" jeligé 
(9716) 

Mindenféle buterok nagy választékban ol 
5v e'adók. Bizományt és beraktározást 

dunk. lHasznált butort veszünk. 
(91781 

SKIFELSZERELÉS ELADÓ 

EDLöNLEK 
RÖVID Wirth zongora azonnalra is bér- 

beadó. Regele Ferdinand 93., II. em. 6. 
(9324) 

Rezgelc Ferdinand 131. Czikéli. (9339 1 
TADÓK többrendbel férfi ruhák, szür- 

ke fekote uj, többi használt. Petru Maic" 
7 (9344 
FREI szabó- és női varrógépek oleson 

elsdók. Regele Ferdinand 133. C 
IATAL valódi farkas-kutya eladó, Str 

Mora 13. (9532, 
NŐI És FÉRFI BICIKLIT megvételre 

Taárnava-menti 

fajborok 
legelcsébbancsak 

a termelőnél 

. CASPARI 
keresek Kizárólag csak teljesen jókarban 
levőt. Str. Aventurioasa 48. (9327) 

Cluj, Siír. Regima Maria 34. 

2 

160 
ezerrei átvehető. Érdeklődni lace lonescu 
5 (P2tzs) 

5000-- 
Jelentkezni: 

Str. Eminscu 9. Szerkesztőség. (P2176)] 

(P 2-74) 

adók. Cal. Reg. Ferdinand 46. (9364) 
RÓZSASZEMZSGALYAK prima minő- 

ségben 571 entfajtában garancia mellett 
tr. Paris 7. alatt, kap- 

sen nagy 

VARROLÁNY jobb varrodában állást ke- 

VI. évfolyam, 1937. január 10. 

1OTVENEZER készpénzzel csakis rentabi 
lis vállalkozásba belépne fiatalember. „Im: 
telligens, agilis jeligére. (9240) 
SZABASZATI kurzus kezdődik. Lővy 
szalon, Reg. Ferdinand 6. Emelet. (9150) 

BEVEZETETI kereskedelmi képvisele- 
tekkel és helyi lerakattal közremüködő 
társ kerstetik 100000 lej készpénzzel. 
„Nyugodt megélhetés jeligére. (9555) 

TÁRSAT keresek 150-200.000 lejjel. 
„Azonnal" jeligére. (((9554) 

RESTAURANT fergalmas helyen csa- 
ládi okok miatt engedélyekkel együtt át 
adó. Cim a kiadóban. (9348) 

SZMOKINGOT, frakkot és női estélyi 
ruhát klöcsönöz Balcan, Iuhu Mamniu 6. 

(i852 
JÓFORGALMU trafik átadó. Cim a ki. 
adóban (9342) 

400.000 LEJJEL Clujon oly vállalkozást 
szeretnék kezdeni. mely legalább havi 
10.000 lej tiszta keresetet biztositana. Meg 
bizható, ügyes szervező erőt dijaznék, eset- 
leg azonnal fogadnék. Cimeket a kiadóba. 

(954() 

TANITVÁNYOKAT vállal felső iskolai 
haligató (perfekt román, francia és német) 
Cimeket „olcsó és eredményes" jeligére, 

(9357) 
SZABÁSZATI szakrajz-tanfolvam minisz 

teri engedéllyel. Érdeklődni Geltch Edith 
volt ipariskolai tanárnőnél az Elite szalon- 
ban Memorandului 3-5, földszint. (P.2f72) 

KIADÓ szép nagy uccai szoba. konyha 
január 15-re. ér. Oásanu 25. 

EGY kis szoba üresen, 
kiadó. Casianu 27. (9200) 
KIADÓ olcsón két elegánsan butoro- 

zott különbejáratu parkettes szoba zongo- 
rával. csempe fürdőszobával. hideg-meleg 
vizzel. Külön-külön is, esetleg e- 
látással. Str. Julian Pcp 21. Autóbusz ma-- 
álló. (9313) 

SÉTATÉRI villában napfényes, különbe- 
járatu butorozott szoba fürdőszobával ki 
adó, esetleg 2 személynek is. Cim a kiadó- 
hivatalbaa. (0519) 

SZÉP uccai parkettes butorozott szoba 
két urhölgy, vagy házaspár részére kiadó. 
Str. Viahuta 22 (9322) 
KÉT urileány lakást kaphat Calea Vic- 

torrei 6. Trusinszkvné. (9325) 
BUTOROZOTT szoba jó kályhával ki- 

adó. Julian Pop 5(9256) 

BUTOROZOTT szoba azonnal kiadó. 
Str. Reglna Maria No. 51. (93609) 
ÜZLETHELYISÉG és lakás kiadó. str. 

Brutarilor 20. ((Pel) 

AZONNAL kiadó szép nagy kétablakos 
uccai szoba fürdőszoba használattal kát- 
hárem személy részére. Marechal Foeh 63. 
földszint, bara (((P2160 
EGY szoba konyha fürdőszobával olcsón 

azonnal kiadó. Regele Carol 19. (9305) 
BUTOROZOTT szoba uccai, fürdőszoba. 

eiőszoba 1000 lejért, másik kis szoba 300 
lejére AZONNAL kiadó. Reg. Ferdimand 
141. III. 19. (9326) 

LAKAST EERES 
KERESEK május 1-re külön telken bel 

városban 35-4 szobás lakást. Pontos fizető. 
Bővebbet C. Marechal Foch 24., üzletben 
SZOBA fürdőszobával, vagy fürdőszoba 

hasznáiattal február 1-re kerestetik. „Hiva. 
talnokpár" jeligére. (9315) 
URINŐ feltétlen uricsaládnál földszintes 

kertes lakásban teljes ellátást keres. he- 
gyes vidék előnyben. Nyugodt otthon" je- 
ligére a kiadóba. (9517 

C. MOTILORON különbejáratu butoro- 
zott szoba fürdőszoba használattal keres- 
tetik január 15-ére. Leveleket Tisztviselő- 
nő" jeligére a kiadóba kérek. (9365 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: MEXIKÓI ÉJSZAKÁK 
Hétfő. kedd. szerda: 

STAN ÉS BRAN legujabb 
vigjátéka: AZ IKREK. 
URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap, hétfő. 
PORT ARIHUR, szenzációs film az 
orosz-japán háboruk idejéből Főszere 
pekben: Adolf Wohlbrück, Karin Haiat 

Szerkesztői üzenerek. K. Ferenc 
kereskedősegéd, Beküldött verseiben 
látunk bizonyos biztató értéket, de 
formailag még nagyon egyenetlenek 
Mindenesetre merjük biztatni, de 
főleg bban a tekinteben, hogy mi- 
nél jobban képezze magát. Ajánliuk. 
hogy olvassa a nagy magyar költők 

vagy butorral 

v 

szenzációs 

müveit, akiktől sokat nulhat. Ké- 
"őbbi időben pediz szivesen mon. 
dunk vélemányt: ujabb küldeménye 
felett is 

levegőbe röpült céu pári 
vegyészet-evar " 

(PÁRIS.) Sain:-Denis külvárosban ! 
tegnap este robbanás folytán levegőb 
repült egy fes.ékanyag-gyár, amely 
ben most a nemze-védelmi minisztéri 
am hadikémiai osztálya részére vé 
geztek titokzatos kisérleteket. A rob 
banásról éppen nemzetvédelmi okokbó 
nem közölnek részle eket. Kiszivárgo 
hirek szerint a laboratoriumban, aho 
a robbanás történt a kérdéses piilana 
ban ha: mérnök dolgozott, akik közü 
három életveszélyesen sebesült meg 
akik közül az egyik halálán van. 
másik három mérnök sebesülése, nen 
életveszélyes. Maga az épület romb 
dölt. 

a 

megvuel 
sok 

Hi kell sorsolni a 
és városi tanács 

telét 
(BUCURESTI.) A belügyminisztéri 
um körrendeletee a megyerőnöksegek 

IDAKkAs hoz. Ebben emlékeze.i őket, hogy a 
megyei és községi választások lezajlá. 

(9301) 

hez és városi polgármesteri huvatalok. 

sátoi számitott három éven belül 90 
nappal a feni haáridő lejárta előt 
meg kell tenniök a szükséges intézke. 
déseket arra nézve, hogy a tanácsosok 
felét sorsolás utján kicseréljék. Ez az 
intézkedés ünnepélyes kereriek közöt 
a helyi törvényszék enökének vezetése aZ u, 

más birósági közeg elnökletével a kü- 
lönféle bizozságoknál. A körrendele- 
vet az igazságügyminisztérium is meg. 
küldötte az országban lévő törvény. 
zékeknek, hogy azok a megyefőnök.- 
ségekkel és a polgármesteri hivatalok- 
kal egye értően járjanak el. 

Rádió- 
cer 

VASÁARNAP, január 10. 
BUCURESTI. 7,30. Reggeli torna, zene, 

szakelőadás; hirek. 11. Istentisztelet. 11,10. 
mnekkar. 12,50: Szórakoztató zene. 13.25. 
Hangiemezek. 19,10 Katonazene. 20,50. 
énekkar. 21,23: Hangjáték. 22.55. Rádióze 
nekar. 23,55: Hirek. 
BUDAPEST I. 10,30: Hirek. 11: Egyházi 

ánek. 12415: Evang. istentüsztelet. 15,30. 
Hangiemezek. 13,45: A kanadai Kimberley 
Dinamiters és a magyar válogatott csapat 
jégkorongmérkőzése. 14,30. Hanglemezek. 
1445: Rádiókrónika. 15. Hanglemezek. - 
16,50: Dalkar. 18: Zenedélután. 19,10. Ciuj 
nüemlékei, előadás, sporteredmények. - 
19,30: Magyar nóták. 21,10: Városi szinház 
iőadása. 22,20: Hirek, jazz zene. - 1,05. 
Hirek. 

HÉIFŐ, január 11. 

BUCURESTI. 6,50: Torna, zene, hang 
lemezek: orvosi tanácsadó; hirek. 13,10. Vi- 
dám déli zene. 14,30: Lemezek. 18,153: Le 
mezek. 19,10: Rádiózenekar. 21.25. Kama- 
razene. 22,45: Könnyü zene. 23,45. Hirek 
külföldre. 

BUDAPEST,I. 7,45: Torna, lemezek, ét- 
rend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 13,03.: 
mnek. 14,30: Szalonzene. 15,40: Hirek 
17.15: Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18. Táncze- 
ne. 19: Felolvasás. 20,15: Ének zongora ki 
sérettel. 21,05: Előadás. 21,40. Cigányzene. 
22 40: Hirek. 25: Zemekar, 24 05: Hangleme 
ek. 1,05: Hirek. 

- : .. 
0 NÉPSZERÜ ORVOSI ELŐADÁS A 

NÁTHARÓL. Hétfőn, folyó hó 11-én dél- 
itán 6 órakor az unitárius kollégium disz- 
termében dr. Koleszár László szakorvos 
vetitett képek kiséretében előadást tart a 
nátháról. 

BALESET ÉRTE A PÉNZÜGY- 
TNISZTÉRIUM SVÁJCBAN TAR. 
TÓZKODÓ VEZÉRTITKÁRÁT. Mir- 
ea Durma, a pénzügyminisztérium 
vezérti kára, aki jelenleg Svájcban 
artózkodik abban a pillanatban, ami- 
or a Pálrisba menő vonarra akart 
Felezéllani. megesuszot és lJábtörést 
anodett. Orvosi kezelés céliából a 
"ovrin fővárosba szálli atrák. Állapota 

A ulyos, de nem éle veszléyes. 



szerkesztő és laptulajdonos. 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

zerkesztőség és Riadóhivatal: Cal 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Telefon: 61. 

el 

APTAR: Január 10. Vasárnap. 
Róm. Kat. Sz. család ünnepe. Prot. 
Wilhelm. Gör. Kat. Sf. Mart. Gri- 
gore 

estétl 
Nagy: Uram, feltünően csikorog 
zuj cipője... talán nincs kifizetve? 
Kiss: Ostoba közmondás: Miért 
em csikorog a kalapom, vagy a bun- 
Am, amit karácsonykor vettena?... 

KORSZERU VICCO 
Kohn: Az a kiszabaduli kinai tá 
ornok nagyon szegény ember lehet. 
Grün: Miből gondolod? 
kohn: Csiang keim Csekk... 

MÜKEDVELŐ HALASZ 
MHorgász a kereskedésbenn 

Milyen gumiszalag legyen az 
érem? 
- Amelyik jól tágul. Azzal aka- 
om mutatni a társaságban, hogy 
lekkora halat fogtam... 

ár most jegyeztessen elő jegyeke; 
a szezon legkimagaslóbb zenei 

házi eseményére! 
30: Aanuár 28-én, héttön a Román 
e perában az 
1pa 

"adása keretében mutatkozik be 

HANS JOACHIM HEINZ 
écs legjobb tenorja. Énekii: „Rada- 
mes' szerepét. Jótékonycélu 
u előadási! 

- Időjárásjelentés. A brcurestii 
neteorológia jelentése: ő 
gnyomás, borus ég, enyhe északi 
zél, változatlan hőmérséklet, ned. 
kös idő, a keleti részeken csa- 
dé 
- Ügyeletes gyógyszertárak. Ja- 
ár hó 9-étől 15-éig a következő 
yógyszertárak teljesitenek éjjeli 
zolgájatot: Dr. Hintz, P. Ünirii; dr. 
alász, P. Cuza Voda Flohr, Regele 
erdinand és Diana gyégyszertár, 

- NAGYARANYU ARLESZAL 
XTÁS „Somes" áruházban, Uránia 
alotában, kirakati árakból is enged- 
ényt adunk. Szvetterek, sálak, 
esztyük, fehérnemük, selyem és 
i harisnyák, mindennemü kézimun- 

an ka pamut és rövidárukból nagy vá 
ni- laszték. 
irt 1 Elveszett iratok. Szuper Mária 
ást évre szóló személyazonosság és 

asszony nevében kérjük a becsületes 
4 ót, 

tgtsa 

nunkakönyv elveszett. Egy szegény 

hozza be a kiadóba, ahol 

Miö 

Gazdag hete következik a szinház- 
nak. Két olyan bemutató kerül sor- 

ra, amelynek hire már eljutott hoz- 

Szerdán Fodor Lászlónak, a legsi- 
keresebb szinpadi irónak legujabb 

vigjátéka, a Társasjáték kerül szin- 
re. A Társasjátékot a Vigszinház mu 
tatta be átütő sikerrel és ma is mü 
Goron tartja. Rendkivül mulatságos, 
kedves, szellemes, mai történet a 
Társasjáték, amelyet természetesen 
csak forgószinpaddal felszerelt szin. 
házban lehet előadni. Igen sok. gyor 

san váltakozó képből áll a Társasjá- 
ték. A nagyuri szalon, a fiatal kezdő 
mérnök garzon lakása, a nagyhatal- 

mu iparbáró fényes lakosztálya, a 
szerelmes fiatalasszony hálószobája, 
a kis külvárosi mozi, az elegáns fő- 
városi bár váltakoznak gyors egymás 

Az iteni előadásnak külön érde- 
kessége, hogy Solymosán Magda elő- 
ször jácszik a Társasjátékban vigjá- 

téki hősnő ezerepet, amelyet a Vig 
szinházban Darvas Lili alakitott. 
Partnere Kovács György lesz. 
Szombat este Anday Ernő bübá- 

jos, hangulatos vigjátéka, a Harang- 
virág következik sorra. A budapesi 

Társasjátlék és Harangvirág 

Nemzeti Szinház legnagyobb vigja 

téksikerét aratta ezzel a vigjátékkal, 
amelynek első felvonása egy világ. 
hirü pesti iró lakásán, második felvo- 
nása pedig Uzonban, a mi hegyeink 
közöt játszódik le, ahol Anday Er- 
nő is született. A kitünő vigjáték fő 
szerepeit Fényes Alice, Harmath Jo. 
lán, Czopán Fióri, Miklóssy Margit, 
Bázsa Éva, Kovács György, Borovsz- 
ky Oszkár, Tompa Sándor, Csóka 
József, Forgács Sándor, Nagy Ist 
ván, Lakatos Béla alakítják. 

MA, SZOMBATON DELUTÁN 
5 ÓRAKOR IFJABB HORVÁTH 

PAL 
Ma délután E órai kezdettel lesz 

az első olcsó helyáras előadása a 
nagy sikert aratott Ifj. Horváth Pál 
cimü kitünő vigjátéknak. 
HOLNAP, VASAÁRNAP DELUTAN 
HÁROMKOR A NÉEMA LEVENTE, 
HATKOR PEDIG A CSARDÁS KE. 

RÜL SZINRE 
Ma két délutáni előadaás van a 

szinházban. Délután 3-kor Heltai Je- 
nő óriási sikerü vigjátéka A néma 
levente kerül szinre olcsó helyárak- 
kal, mig hat órakor a nag operett- 
slágernek, a Csárdásnak lesz a 27-ik 
előadása. Este 9 órakor az Eső után 
köpenyeg cimü uj operett 
szinre. 

vVasárnaptól: Rovyal slágermozgó Viláscsoda! 

SIERRI GYERIK 
Szombaton utoljára : A "ÉNZ ("Argent) 

zoLA remek regénye után. 

PUSPOKLATOGATAS AZ ARVA- 
LEANYNEVELŐ OTTHONBAN 

(CLUJ.) 
gel várta tegnap délután öt órakor 

Vásárhelyi jáncis református püspök 

látogatását a Mária Valéria Arva- 

leánynevelő Otthon választmánya. 

Megjelenése alkalmával a püspököt 

az énekkar üdvözlésekkel fogadta. 

majd az árvaleányok köszöntötték 

kedvesen a kezükben virágcsokorral. 

Ezután Kádár Géza, az alsóvárosi pa- 

rochia ujlelkésze (Vásárhelyi püspök 

utóda) intézett szivélyes szavakat a 

gyermekekhez és beszédében biztosi- 

totta elődjét, hogy a maga részéről 

is az ő nyomában kiván haladni. 

Kádár Géza beszéde után a püspök 

az árvákhoz és az intézmény választ. 
mányához valóságos szózatot inté- 
zett, amelyben a krisztusi szere etről 
mondott magasztos szavakat. Ennek 
végeztével a püspöknek és Kádár lel. 
késznek bemutatták az árvaháza s 
ezzel befejeződött a bensőséges, me- 
leg és szivhezszóló ünnepség jellegé- 
vel biró püspöki látogatás. 

: e sz.eseesz 
- Továbbra is fogva marad a 

szülőgyilkos diák. Az ilfovi törvény 
szék tegnap ujabb harminc napra 
meghosszabbitora a szülőgyilkos 

társainak vizsgálati fogságát. Erde 
kes, hogy Conitantinescu érdekében 
egyetlen ügyvéd sem volt hajlandó 
felszólaimi a vádtanács előtt. 
Láthatatlan sugarakat fedeztek 
fel Olaszországban. Milánói jelentés 
szerint dr. Marius Mancini egyetemi 
tanár olyan sugarakat fedezeti felt, 
amelyek láthatatlanná teszik az em- 
bereket és tárgyakat, csupán külön- 

nak, 
/ 

Szeretetteljes ünnepség. 

diák, Vasile Constantinescu és bün- 

Munkakamara Cluj 
2473-1936. , 

HIRDETMÉNY 
A cluji Munkakamarához számos 

panasz érkezett, hogy ügyvédi iro. 
dákban alkaimazott személyzet nincs 
bejelentve a társadalombiztositó pénz 
tárnál és emiatt betegség esetén nem 
élvezheti az idevona:kozó törvény 
kedvezményeit. Tekintettel erre a 
tényre, ezuton kérjük az összes érde- 
kelteket, hogy haladéktalanul tegye- 
nek eleget az idevonatkozó rendelke- 
zéseknek, mert ellenkező esetben a 
törvény teljes szigoruságát fogják el 
viselni, minthogy erre nézve állan- 
dóan szigoru ellenőrzések történnek. 

Cluj, 1937. január 5. 
Dr. Chirila Victor sk., elnök. 

Hossu Vasile sk., titkár. 

Muűvészi biondelkereteket 
10 évi jótállással készitünk 

Ffinom porcellánok 
nagy választékban 

PAX' 
Cluj, Calea Victorici No. é 
........ 
- Megsemmisitették Calatorescuék 

szabadlábrahelyezését. Jelentettük, 
hogy Calatorescu, velt rendőrkvesz- 
tort és társait, a nagy devizacsalási 
per elitéltjeit, feltételesen szabadláb- 
ra helyezték. A távollevő Djuvara 
igazságügyminiszterrt helyettesitő 
Cancicov pénzügyminiszter Juca bel- 
ügyminiszterrel folytatott megbeszé- 
lései alapján most megsemmisitette 
ezt a határozatot, mert azt nem a leges fémkészitményekre nem hat- évényes to nert 

hozták. eleló 

vVégre is a férj betörte az ajtót 
berontott a hálószobába. 

lejért 

Eredeti közlemény. 

A GYOMORBAJOSOK éS A GAS- 
TRO D. KEZELÉS EREDMEÉNYEI 

„Rettenetes gyomor. és vesefájdal- 
makat szenvedtem el - igy kezdi há- 
lalevelét egyike az ezerszámra menő 
szenvedő nőknek, aki GASTRO D.- 
vel kezelte magát. Aztán igy folyta- 
ja: - Évekig szenvedtem álmatlan- 
ságban, idegességben, fejfájásban és 
most hála a világhirü GASTRO D.- 
nek, teljesen egészségesnek, jóked- 
vünek és munkaképességem teljes 
birtokában érzem magam. Nem talá- 
lok megfelelő köszönő szavakat, 
hogy azokat Császár gyógyszerész 
urhoz intézzem. Doamna Mita Popes- 
cu, Craiova, Str. Sft. Gheorghe No. 
142. 
GASTRO D. kapható az ország ösz 

szes gyógyszertáraiban és drogériái- 
ban, vagy postán megrendelhető 130 
lej utánvét mellett Császár E. gyógy. 
szertárában, Bucuresti, Calea Victo- 
fiei 124. 

AHOL NINCS - OTT NE KERESS: 

(CLUJ.) N. B. Iris-telepi fiatal kis- 
hivatalnokot a mult napokban jóin- 
dulatu Gzomszédai bizalmasan arról 
értesltették, hogy távollétében bájos 
és ujdonsült feleségét minden áldot 
délelőtt meglátogatja egy jóképü 
rendőrőrmester. 

- Menjenek a pokolba - kérte ki 
a meggyanusást a tisztviselő - hi- 
szen annyira imád engem a felesé. 
gem, hogy esküvőnk előtt a törvény- 
nyel fenyegetett meg, ha nem veszem 
el és folyton arra esküdözött, Gohase 
lássa keresztanyja fejfáját, ha egyet- 
lenegyszer is megcsal... 
De amikor az egyik szomszéd arra 

esküdött - becsukván szemeit 
miszerint sohase lássa Spanyolorszá. 
got és Franco generálist, ha nem 
igaz, hogy az asszony hütlenkedik, 
ekkor már gyanut fogott és egy déi- 
előtt lesbe állott. Néhány perc mulva 
legnagyobb megrőkönyödésére észre- 
vette, hogy a rendőraltiszt beosont a 
lakásba. Reszketve, ökölbeszoritott 

kezekkel, a gyülölettől lihegve utána 
rohant és idegesen dörömbölt az aj- 
tón, 
- Ki az? -- szólalk meg ingerül- 

ten az asszony belülről. Az ajtót 
azonban mégsem nyitotta ki, noha a 
felszarvazott férj ugy „morzejelzett" 
öklével, mint a királyfira váró 
negyvenéves távirdász kisasszony. 

és 

- Hová rejtetted azt a Casanovát, 
te hütlen kigyó? - orditotta torka- 
szakadtából. 

Majd dühösen hasra vágta magát 
az ágy alá nézett és emigy taj- 
tékzott: 

- Ht nincs! 

Azután az egyik ruhaszekrény aj- 
taját rántotta fel: 
- Itt sincs 
Majd a másik szekrénybe kukkan. 

tott be: 

- Itt sincs... 
Végül benyitott az éléskamrába, 

amikor is a kezében revolvert szoron- 
gató és kinjában verejtéket izzadó 
egyenruhás rendőrőrmestertől ugy 
megrémült, hogy a „hész' owensi 
gyorsasággal becsapta az ajtót és sá- 
padtan hebegte: 
- Ht sincsi...



(ANKARA.) Atatürk köztársasági 
elnök hazatérése után az államta- 
nács összeült és foglalkozott az 
a exandrettei szandzsák kérdésével. 
Letárgyalták a párisi török követ je. 
lentésép a Vienot francia külügyi ál 
lamtitkárral folytatote megbeszélé- 
sekről és elkészitették a török kort- 
mánynak a kérdés barátságos meg. 
oldására vonatkozó javaslatát, ame- 
lyet tegnap esie Párisban a török kö. 
vet már át is nyujtott. A török hiva- 
talos körök véleménye szerint ezzel 
a feszültség lényegesen javult és re. 
mény van arra, hogy a kérdést si- 
kerül megfelelően elintézni. Török- 
országban rermélik, hogy az ankarai 
kormány ujabb lépése Párisban meg. 
értő elbirálásra fog találni. 

UJABB REPÜLŐTAMADASOK 
MADRID ELLEN 

(MOSZKVA.) Félhivatalos jelen. 
tés szerint a spanyol nemzetiek ha- 
jói négy szovjet.gőzöst megállitottak 
és csak átlkutatás után engedték to- 
vább. A szovjet kormány emiatt til- 
takozó lépéseket akar tenni a Franco 
kormánynál. , 

Szevillai jelentés szerint Lano tá. 
bornok rádióbeszédében bejelentette, 
hogy Mangada ezredes, a vörös mi- 
lcia egyik parancsnoka eddig isme- 
retlen okból öngyilkos lett. Ugyan. 
csak bejelentette, hogy a nemzetiek 
csapatai elfoglalták Arovacát, amely 
8 kilóméternyire fekszik Madridtól s 
ahol a vörösök egy páncélvonata és 
nogyobb mennyiségü ágyu és hadi. 
anyag jutott a birtokukba. Egyéb- 
kéni pénteken a nemzetiek két iz- 
ben is minden eddigi felülhaladó mé- 
retü légitámadást intéztek Madrid 
ellen. Két izpen délután 5, alletve este 
10 órakor összesen 85 repülőgép 
vet részt a légitámadásban és ezek 
egyenkén. 10-10 bombát dobtak le 
a várcsra, amelyek számos épületet 
döntöttek romba, illetve boritottak 
lángba. Három bomba az angol nagy 
követség épületég is érte, ahol kisebb 
tüze: okozot és két angol állampol 

et csak nehezen sikerült eloltani. 
abák érték a salamancai ugyne. 

vezett biztonsági negyede is és a 
légitámadásnak igen sok halottja és É 
sebesültje van. Madridi hivatalos hir 
dás a bombatámadálsokról csak rö- 
vid jelentést adott ki, amelyben any- 
nyit közöl, hogy a bombázások igen 
sok emberéletet kivántak áldozatul. 
A légitámadásak miatt elhatározták 
Madrid fokozatos küritésének végre 
hajtását. A fővárosban csak azok 

dhatnak. akik a nemzetvédelmi 
harcban feltétlenül nélkülözhetetle. 
nek. A város polgári kormányzója 
tegnap a szakszervezetek vezetőivel 

meg is állapodott a kiürités megkez- 
illetően és a fővárosból el. 

távolitott személyeket Valencia, Car 
agena, Barcelona és Murcia váro- 
sokban helyezik el. 

NAGYKÖVETEK KONFE. 
RENCIAJA 

(LONDON) Az anmgo! kormány 
ti ferve a spanyol semlegesség biz. 
jos"tására egy nagyköveti konferen- 
cia összehivása Eden elnökletével. 
Ezen a hathatahni konferencián az 
érdekelt államok Franciaország, An. 
glia Németország. Olaszország, Por- 
rugália és a szovjet képviselői ven- 

m 

Nyolcvanöt rep
ül 

semlegességi bizottság elé, amelynek 
hatáskörét, bár a bizottság müködé- 
sében csalódtak, Angiia nem akarja 
korlátozni. A bizottság foglalkozni 
fog Spanyol-Marokkó ügyével is, 
amely erősen nyugtalanitja Angliát, 
Németország ottani egyre erősödő 

éep két izben icjenként 
10 mázsa bombát és robbanószeri zuditott 

tednap Madrid városára 
Anglia hathatalmi konlerenciát hiv cgube a spanuol kérdés me 

és Ankara között - Csehszlovákia re 
goldására - Béke készül Dáiis 

ndezi a kisebbségi kérdési 

kóban erősödő német befolyásról a 
francia lapok egyre többet irnak, de 

nak. se 
NAGYFONTOSSAGU TAR- 
GYALASOK 

(PRAGA.) A csehszlovák kormány 

a hirek még megerősitésre szorul. 

t megsebesitett. A fellángolt tü- l 

befolyása miatt. Az értekezleten te- 
hát szóba kerül a Spanyol-Marok- 
kóra vonatlkozó nemzetközi egyez- 
mények állitólagos megszegésének 
kérdése is, mert a Spanyol-Marok- 

és a szudeta-németség vezetősége 
között január közepe táján nagy. 
fontoságu tárgyalások mdulnak meg. 
E tárgyalások a kisebbségi kérdés 
rendezésére fognak vonatkozni. 

Általános közkivánatra 
URANIA MuZGO: D 

CLUJ.) Szokatlanul lanyha érdek- 
lödés mellet: folyt le tegnap városunk- 
ban a szokásos téli állatvásár. Jellem- 
ző a gyenge érdeklődésre, hogy amig 
hetivásárokon 350-400 állatot hajta- 
nak fel, addig tegnap az országos vá- 
sár alkalmával alig 500 állatot kinál- 
rak eladásra. A kereslet a felhajtással 
ellen étben igen nagy volt és ennek 

Usrásszerüen emelkedtek az állat- 
árak: megdrásul a hus 

következtében az árak minden vona- 

sen nagy emelkedés volt tapasztalha ó 
a növendékmarha és szopóborju árak- 
ban. Az állatárak nagyarányu emel- 
kedése arra inditota a helybeli mé- 
szárosokat, hogy kérjék a város idő- 
közi bizottságától a husárak felülvizs- 
gálását. 1 

(CLUJ.) Ma reggel 6 ra iájban 
sulyos kimenetelü verekedés történt 
az Astoria szálloda közelépen. Cam- 
pian Sever, a bejelenő hivatal volt 
napidijasa és Jolanda Joan fiatal 

mechanikus bementek a Str. Dragali- 
na 4 szám alati Székely-féle bodegá- 
ba, ahol leültek és anélkül, hogy vala- 
mit is fogyaszto tak volna, hosszabb 
ideig tar ózkodtak. Amikor nevezettek 
el ávoztak, állitólag magukkal vitték 
az ajtókulcso, mire a tulajdonos 
utánuk sietett és kére vissza a kul- 
csot. Ök azonban "ovább folytatták ut- 

Sulyos verekedés a Drasalina-ucca 
egyik bodegájában 

őrért kiáltott. Közben a két fiasalember 
amint a rendőrségen megállapitás: 

nyert - a vendéglős: megfogták és 
sulyosan megverték. Még az odaérke- 
zet: közrendőr jelenlétében is Campi- 
an Sever kivette riasztó fegyverét és 
azzal ütve sulyosan megsebesitette 
Székely arcát. A köveikező pillanat- 
ban több rendőr érkezett a verekedés 
szinhelyére, akik a verekedőket előál- 
litották a IV. kerületi rendőrségre, 
ahol Oana komiszár megkezdte a ki- 
hallgatásokat. Székely sebeis a klini- 
kán kötözték be. 

jukat. Ekkor Székely vendéglős rend- 

novAtsiágermozgó. Szerdai kezdettet: 

=IÉJFÉLI 
den idők leghatalmasabb háborus filmje. - Főszerepekben: 
wWARNER BAXTER, FREDRIC MARCH, LIONEL BARRYMORE 

MARS 

Anca polgármester mondja: 

költelesek 
(CLUJ.) Tegnap botrányos jelene- 

tek jászódtak le a két csoportba tar- 
tozó autóbusz-tulajdonosok, illetve a 
közönség között, mert az I. szindikátus 

tus által kibocsájto:t bérletek tulajdo- 
nosait a II. csoport autóbuszai nem 

akarták szálli ani és az ilyen bérlete- 
seket letették kocsijukról. Erre vonat- 
kozólag dr. Anca alpolgármester a 
következő hivatalos nyilatkozatot tet- 
e: 

- Az, hogy a kibocsájtott bérleteket 
nem akarják respektálni, hozzánk tar- 
tozik és kijelentem, hogy mi csak a 
Rapid Szindikátust ismerjük, amely- 

nek kibocsájtott bérle eit az összes ko- 
csik kötelesek elfogadni. Ha ezt valaki 
visszautasitaná a közönség hivja a 
rendőrsége". Erre vona kozólag a rend- 

nének részt és javaslattal lépnének a lőrség utasitást is, kapott: Amennyiben 

Mi csak Rapid-szindikátust ismerünk, 
amelynek bérleteit az összes kocsik 

elfogadni . 
ilyen előfordul a közönségnek ezenki- 
vül feljelentést kell tenni az illető ko- 
csi rendszámának és tanuknak megje- 
lenésével. A mult évben 475 különbö- 
ző kihágásért itélte el a Rapid Szindi- 
kátuss a biróság, közel 2 millió lej ér- 
tékben. 
A II. csoport idevonatkozó nyilat- 

kozatát hétfőn közöljük. 

- Kisorsolák a eluji esküdtszék 
tagjait. Decusorea törvényszéki el- 
nök vezetésével tegnap délben kisor- 
solták a február 10-én kezdődő es- 
küdtszéki ciklus 30 esküdtjének ne. 
vét. Az esküdtszéki bizottság elnöke 
sorshuzás révén Paslaru Nicolae táb- 
Jabiró lesz, tagjai pedig Puscariu é- 
Trifu törvényszéki biró. A februári 
cikluson februárban több gyilkossági 

szony, aki késégbeesetten segitség 

rendőrségre, ahol az ügyeletes tiszi 

lon ugrásszerüen emelkedtek. Különö- 

alatt lakó elveszettnek hirdetett Csi 

i 

Bolrányos uccal imcidens 
számos szereplővel 

és valiozattal 
(CLUJ.) A rendőrségtől nyert in 

formációk szerint az éjszaka 3 őr4a 
sájban a Cicio Pop uccában a követ 
kező komikus esemény játszódott l 
Reindt Ernő Str. Cició Pop 81. szám 
alatt lakó kereskedősegéd Horváth 
Anna nevü menyatsszonyával és 
Nagy István Str. Suciu Aviator 7 
szám alatii fiatalemberrel együtt az 
uttesten álldogálva összeszólalko 
zott. Egy arra haladó Fodor nevi 
ügynök megállott és minden szó né 
kül közéjük lépve bámulta őket 
Nagy István ekkor megkérdezte Fo 
dortól, hogy mi akar, de az nem vá 
laszolt, mire Nagy állitólag többszö 
arcul ütötte Fodort. Közben megje 
lent a helyszinen valami Papriká 
Mari névre hallgató idős munkásasz 
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ért kiabált. Kiáltozásaira odaérke 1 k 
zett Lacatus nevü közrendőr, 
mindnyájukat előállitotta a közpon 
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kihallgatta őket és kihágás cimé 
meginditotta ellenük az eljárást. 
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- Nem azonos. Baumann Vilmo 
eluji fiatalember, Dermata gyár 
tisztviselő, az énektanárnő fia, an 
nak közését kéri, hogy nem azonos : 
rendőrség által letartóztatott hason 
ló nevü, állás és foglalkozás nélkü 
notórius szélhámossal. 

Medvetáncoltatók városunkban 
Ma öt havasi medvejáncoltató érke 
zett városunkban, akik engedély 
kértek és kaptak a rendőrségtől ar 
ra, hogy medvetáncoltatási tudomá 
nyukat Clujon is bemutathassák. 
- Tizennyole betörést ismertel 

be eddig a városunkban elfogot: be 
törők. Jelentettük, hogy a rendőrség 
Hagian, Costea és Bercsényi nevi 
veszedelmes betörőket fogott el. A 
három betörő eddig összesen 18 betö 
rést ismert be, amelyeket várcsunk 
ban követtek el. Kihallgatásukai 
még folytatják. 
- Orvosi bir. Dr. Becski Irén 

gyógypedagógus orvos budapesti és 
bécsi tanulmányutjáról hazatérve 
rendelését ujból megkezdte Reg. Fer 
dinand 71. alatt. 
- Felkérjük a Cosbuc-ucca 5. sz 

bész névre haligató kutya tulajdonc 
sát, hogy kiadóhivatalunkban jelent 
kezzék a jelzett jutalommal együt, 
miután a kutya megkerülk. 
- Tolvajok jártak a kendőgyár. 

ban. A Str. Calugeritiloron levő 
Schull.féle kendőgyár egyik alkal 
mazotítja az éjszaka megjelent az 
ügyeletes rend:őrtisztnél és bejelen 
tete, hogy éjféltájban 1smeretlen 
tettesek betörtek a gyárba, ahonnan 
nagyobb mennyiségü kendőárut vi 
tek el. Salcudeanu ügyeletes rendőr 
kapitány azonnal több deekti t 
küldött ki a helyszinre a tolvajok 
kinyomozására és kézrekeritésére. 
- MENTŐK HIREIBŐL. Tegnap 

délután a Str. Stroescu 166 szám alat 
dolgozott Hindler Károly kéménvsep- 
rő, aki vélelenül hozzáért egy villany- 
veze ékhez. amelyet először nem tu- 
dott elengedni, majd amikor valáság- 
val ellökte magát a villanvyveze éktől, 
' háztetőről lezuhan- a földre és esz- 
méletlenül terült el. Dr. Ardevan men- 
tőorvos részesitete első segáélvhen, 
majd lakására szállitották. - Jelent 
Fezenr a mentőknél Jacob Kálmán 31 
áves Str. Regala 1 szám alatti lalos is 
hogy egy ismera:len férfi szóváltás 
közben egy lapátal a fejére suitott és 

Sebeit a mentők kötözték be. 

homlokcsontián sulyosan megsértete ors 

..


